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Avis de marché
Dans le cadre du projet de réduction de l’impact de la sècheresse dans les communes sensibles du haut Artibonite et du Bas Nord-Ouest, financé par la commission Européenne (ECHO), Action Contre La Faim en collaboration avec les partenaires locaux, recherche des entreprises ayant la capacité de réaliser les travaux de construction d’infrastructures hydrauliques. Le présent avis a pour objet de sélectionner des firmes de construction pour la réalisation de 6 micro-retenues à Baie de Henne. Les travaux sont constitués de 2 lots de 3.

Les entreprises souhaitant soumissionner à ces lots sont invitées à venir retirer le dossier d’appel d’offre au plus tard le lundi 17 avril 2017 à l’un des contacts suivants, aux adresses suivantes : 

Pour les demandes de dossier d'appel d'offre et d'informations supplémentaires, écrivez-nous sur: adjointrddlog@ht.missions-acf.org /  logco@ht.missions-acf.org 
Envoyer le pli a :
Florent BAVEREY  




Lucille GOURDAIN
61 Avenue N, Pacot, 




32, Route Grande-Savane

PORT-AU-PRINCE




BOMBARDOPOLIS
Cécile ROBERT




Ronald SAINT-HILLIEN
38, Bis à l’intérieur Avenue des Trois Rivières

11 rue Oconel Jacques, Gattereau


PORT DE PAIX




Proche de n°1, ruelle Elle et Lui 








GONAIVES
Les bureaux d’ACF sont ouverts du lundi au vendredi, de 8h 30 à 11h 30 et de 14h 30 à 16h. 

Pour toute question, prière de nous contacter à l’adresse Email : adjointrddlog@ht.missions-acf.org ou logco@ht.missions-acf.org ou au numéro de téléphone suivant : 3170 5383 ou 3830 0298. 

Le délai de remise des offres est fixé au jeudi 27 avril 2017 avant 16 heures précises. Le dépôt des offres s’effectuera aux bureaux ACF aux adresses précédemment citées.











