PAGE  
22

1.1. Concepto de la empresa Gildan

Gildan es una industria tejido de vital canadiense verticalmente afiliar, que confección y mercantiliza  prendas deportivas básicas, traje interno y calceta. Es el primordial distribuidor para la plaza mayorista de atributos gimnástica reproducida  de Estados Unidos y Canadá, y uno de los primordiales  suministrador  para esta misma palaza en Europa.   

En la República Dominicana se está implementando actualmente un plan de procreación  de gas a partir de la biomasa, que va a reemplazar  el inflamable fósil por sobrante de biomasa y tal como los restantes agrario y  desperdicio apartados de la fabricación. 

Este nuevo plan entrará en funcionamiento durante el tercer periodo de 2010 y se interpretara en una minoración explosiva a la utilización comburente refugio, derivando en una disminución avecinada de 64,000 toneladas de CO2 anualmente. Gildan colocara en camino dos  planes similares de concepción de gas a partir de la biomasa en las acomodaciones  de medias  en 2010.

1.2. Misión

Como empresa de manufactura, su misión está orientada a satisfacer los requerimientos de sus clientes alcanzado un costo competitivo y un tiempo razonable de entrega.  Apoyándose en el programa de gestión de calidad para la optimización de los procesos e invalioso aporte de sus  recursos humanos.
       1.2.1. Concentración de la misión de Gildan

La visión principal de la compaña Gildan se utilizó en una concentración típica hacia el éxito de la función y de lo renovación. Para implementarse en el buen funcionamiento de cada departamento de la empresa.
1.2.2. Seguridad 
La empresa Gildan se responsabiliza por la seguridad de d todos los empleados y además se creo un equipo de soporte por definir las necesidades inmediatas y, tiene una política estricta en cuanto a la salud y la seguridad de que todos los empleados están obligados respectar.

       1.2.3. Objetivo de la compañía 

El objetivo de la compañía Gildan es mejorar el método de servicios, de manera que todos sus clientes sean satisfechos. Para ellos, se han implementado proyectos y normas que impulsan la mejora  continua en la inspección de los bienes o artículos que ofrecen. También es crear nuevos diseños de procesos de trabajo en sus departamentos para satisfacer con éxito la demanda de sus consumidores. 

1.3. Valores

La calidad con un liderazgo empresarial con una producción de importancia y un cargo de logro sobre la base del desarrollo humano y la preservación del medio ambiente la capacidad de producir cambios para el desarrollo y el beneficio de todos, así con la participación y la conformidad de todo para lograr la excelencia a todos los niveles.
      1.3.1.  Propósito 

El objetivo del proceso de cierre es determinar cada paso de la implementación de metodología del proceso de cierre de órdenes, vía simulación que autoriza vislumbran la estrategia y aplicación de la metodología del proceso de cierre así como entender los obstáculos a vencer en la implementación en la Compañía Gildan.

       1.3.2. Valor hacia el cliente

Gildan se reconoce principalmente con esta estrategia en el sentido de que debe ser proactivo y resistente en la identificación y satisfacción de las exigencias de sus consumidores, los cuales es la esencia del negocio.  

Bajo este valor la compañía piensa en aumentar su cantidad de clientes, mediante el trato personalizado cumpliendo sus requisitos con eficacia, eficiencia y calidad.
1.4.  La logística de Gildan

La compañía manufacturera Gildan utiliza en sus plantas la logística más avanzada y compleja en la historia de las industrias. Que son: 

La administración de materiales rodea todas las actividades del encadenamiento de suministro, incluye la planeación basada en el consumo, las adquisiciones, la evolución de proveedores y la verificación de facturas.

En la planta de mantenimiento de Gildan se apoya todas las actividades relacionadas con la plantación y ejecución de las reparaciones y el mantenimiento preventivo. 

El talentos de administrar la calidad ideal e instrumenta los procesos para la verificación y el aseguramiento de la calidad. Se basa en la forma ISO 9001 para la administración de la calidad. Está integrada a los procedimientos y adquisiciones, de modo que se pueda identificar de puntos inspección.

La planeación y la comprobación de la productividad apoyan los procesos de elaboración, tanto discretos como procedimiento, cuenta con instrumentos para trabajo repetitivo y configurado por pedido. 

El método de dirigir los proyectos apoya  al usuario unir, administrar y valorar los proyectos grandes complejos.  En tanto el sistema sirve para planear y monitorear  fechas y recursos, también la planeación  a grandes rasgos, planeación detallada, autorización, ejecución y finalización. 

1.4.1. Compensación del consumidor

Son los frutos que han alcanzado cuando la naturaleza de los productos corresponde a las exigencias del cliente. Nuestras corrientes pero ellos son singulares. Hemos tenido muchas personas de nuestra institución.

Es decir ellas son un grupo de gente y entidades que tienen una colaboración al trabajo.  

1.4.2. Logística del justo a tiempo
Según Chase –Jacobs Aquilino en su libro “Administración de la producción y operaciones” Pág.114 afirma que “la operación justo a tiempo incluye una serie integral de actividades que pretende alcanzar una producción de gran volumen, empleando inventarios mínimos de materias primas, producción en proceso y bienes terminados”.   

Las partículas llegan a la siguiente temporada de trabajo justo a tiempo, donde son procesados y pasan por la operación velozmente. Una realización  justo a tiempo igualmente está afirmada en la reflexión  de que no confeccione  nada sino hasta que se requiera. 
1.4.2.1. Cumplimientos de órdenes

Han dicho que la culminación de la gran parte de los comercios es favorecer y también entregar al exterior lo máximo de sus productos y servicios que pueden brindar a los consumidores.  
De lo explicado anterior Heras, M. en su obra “gestión de la producción”, Pág.179 plantea que “Para que las compañías puedan cumplir con sus deberes después de fabricar los productos terminados, no significa que es el paso final, ellas tienen que entregar estos productos a los almacenes de sus clientes”. 
Aquí es donde viven los servicios de cumplimiento de la orden de las compañías grandes o pequeñas, obtiene generalmente los servicios de una empresa de tercera persona del cumplimiento de la orden.  Esto haría para la compañía un funcionamiento más eficiente de su organización del comercio.    
1.4.2.2. Mejoramiento de orden del control de la producción 

Por el  mejoramiento de las ordenes de producción el autor Niebel en su libro titulado “Métodos, Estándares y diseño del trabajo”, Pág.595 defina que “El control de la producción es la etapa de una operación que programa, determina rutas acelera y da seguimiento a las órdenes de la producción, en un esfuerzo por economizar y satisfacer los requerimientos de los clientes”. 
 Así La función completa del  control de la producción se basa en determinar hacia dónde y hasta cuándo se puede realizar diferentes procesos del trabajo. Este trabajo no se puede lograr sin las normas establecidas, en cuanto tiempo, y  como se cumpla los programas de ordenes recibidas. 
1.4.2.3. Encuesta del producto  
En términos fundamentales, el producto es el punto central de la oferta que realiza toda la empresa o  institución a su mercado meta para satisfacer sus necesidades y deseos con las finalidades de que la investigación principal sobre los ofrecimientos, propuestas o  las promesas, para lograr el  objetivo que persigue.
1.4.2.4. Oferta de venta
En sentido universal, el ofrecimiento es una obligación  del mercado que simboliza la cantidad de recursos y ganancia  que el personal, o entidad que quiere y se puede liquidar en el  mercado a un valor limitado. 
La empresa aplica la disponibilidad de los cálculos, y de las presuposiciones.  Complementando con el objetivo de proporcional a los mercadológos un panorama  mas completo de lo que es la oferta desde la perspectiva de un negocio.
1.5. Orden de configuración 

Según los artículos pedidos como la necesidad de seleccionar perdidos debe de interrelacionarse juntos. 

1.5.1. De confirmación 

Es la forma exacta para comprobar o determinar si la orden se reservó y/o recibe.

      1.5.2.  Concepto de outsourcing 
 
Outsourcing podría definirse, según Borban Chaón (1999), como la acción de recurrir a una agencia externa para operar una función que anteriormente se realiza  dentro de la compañía.
Según “la gota que derramo el petróleo de la revista producto” Pág. 8, declara que se puede definir de otra forma el outsourcing es “transferir a terceros las actividades no medulares”. 
                 1.5.2.1. De  outsourcing de planificación

Determinar el lugar del punto de la fuente para enviarse. Y, establece los criterios para la licitación, define con detalle los requisitos y prepara una lista breve de invitaciones para el concurso. 
O una estrategia de administración por motivo de la cual una entidad delega la ejecución de ciertas actividades a institución altamente educada, con la utilización  de la apelación externos a la industria para realizar actividades tradicionales.
1.6. Facturación
La facturación se aplica básicamente para ejecutar  una inspección  encima de todas las circulaciones financieras que disfruta una corporación. Este medio se realiza cuando la facturación acepta comunicación  de  parte del resto de las utilidades, que por una porción, se explican a los notas del usuario, y por otra ración  a las  transformaciones y labores que se efectúan al convertir esta información en filas para remesar.  En toda  entidad se obtiene entrada a los datos que puedan llegar a dañar en alguna forma la remesa idéntica, para  que pueda ejecutar varios informes.
1.6.1. Modificaciones de pedido  
El encargado del departamento de cierre como el de compras recibirá un trabajo idéntico a la variación de  las órdenes, en el Que se detallaran todas las modificaciones pertinentes que afecten a los  materiales, órdenes o servicios externos. Podrá ver las solicitudes de pedido y los pedidos existentes a que se refieran. También será posible tratar los pedidos y crear nuevos.
1.6.2. Recepción y envíos

Se ubican dos oficinas opuestas, pero tienen requerimientos iguales de personal, equipo y espacio. Ellos podrían situarse uno junto al otro o en cada extremo de la oficina.
De  acuerdo con lo explicado anterior mencionado en el libro    “Diseño de Instalaciones de Manufactura y Manejo de Materiales”,  Pág. 223. del  autor  Fred E. Meyers. Mathew p. Stephens, establece que  “la ubicación de ambos departamento tiene un gran efecto en el flujo de material dentro de ésta. El departamento de recepción es el inicio del flujo de material, mientras que el de envíos es el final”.   
1.6.3. Entrega
Es la entrega de la mercancía al destinatario/cliente.  También es el tiempo que consiste en la suma de los tiempos necesarios para mover, preparar y ensamblar o hacer una corrida para cada componente.  Además incluye el tiempo desde que se reconoce la necesidad de colocar una orden y el momento en que está disponible para la producción.

1.6.4.  Solución

La solución es la repuesta que se da a un problema o a una situación difícil, y se agrega una solución de compra, de lo pagos de servicios y de inventario que automatiza el intercambio de datos entre la solución de planeamiento de recursos institucionales y un proveedor externo que realiza los pedidos.
1.6.5. Devoluciones

Cuando los productos no son aceptables o presente defecto de por sí de costura, o de confecciones en ese sentido no requiere la estrategia de cumplimiento o simplemente  no cumple con las especificaciones del cliente. 

1.7.  Concepto de mercado

Son consumidores reales del producto y modificaciones en su fuerza interiores.  Es  la relación  del mundo empresarial y de la información, en lo que visualiza al mundo de la corporación y del mercado, realizados de manera sistemática, para poder tomar decisiones dentro del entorno del mercado estratégico.
      1.7.1. Mercado

En la terminología económica los mercados son los consumidores reales y  potenciales de  los  productos que se coinciden comercialmente. Los mercados son las zonas donde las creaciones humanos y, por lo tanto perfectibles. En consecuencia, se puede cambiar en función de sus fuerzas interiores. 
1.7.2. Cultura de mercado
En una cultura de mercado, los valores y las normas reflejan la importancia de lograr metas medibles y demandantes, en especial aquellas que son franquicias y basadas en el mercado.  
De lo planteado anterior sobre la cultura de mercado, Hellriegel, Susan e-tal. En su obra “administración internacional”, Pág. 512 señala que “una cultura de mercado miembros de una organización.  Las interacciones de los supervisores con los subordinados consisten en gran medida a negociar acuerdos desempeño-recompensa o evaluar solicitudes para la asignación de recursos”. 
No se enfatizan las relaciones sociales entre compañeros de trabajo, y pocos incentivos económicos están vinculados en forma directa con la cooperación, con los colegas.  Se espera que los gerentes en un departamento solo en la medida necesaria para lograrse sus metas desempeño.

1.7.3.  Mercado Futuro 

Debido a su crecimiento en la actualidad existen mercados futuros para tasas de interés hacia seis instrumentos: obligaciones del tesoro a corto plazo, pagarés del tesoro, bonos del tesoro, valores con garantías hipotecarias emitidas  por GNMA, CD de bancos domésticos y eurodólares.

En cualquier mercado   futuro los compradores y vendedores acuerdan negociar cierta cantidad de mercancía a un determinado precio, en una fecha estipulada,  esto aplica únicamente a aquellos contrato ejecutados en los mercados formales de intercambio  de mercancías. 
Hasta hace poco, los bienes más comunes eran los productos agrícolas, en la actualidad, sin embargo existen contratos futuros para T-bill, T-Bond e hipotecas aseguradas por el gobierno.  

1.7.4.  Cercanía a los mercados 
Para numerosas compañías es muy importante orientarse cerca de los consumidores. En personal para las instituciones  de servicio, tales como empresas de manufacturas, la proximidad de sus mercados es el elemento vital de ubicación.

Para las compañías manufactureras refleja de mayor importancia estar al lado de sus clientes cuando la transportación de servicio terminado es costosa o muy pesada.
1.7.5.  Cercanía a los proveedores

Por muchas razones las empresas se localizan muy cercanas de los proveedores y las materias primas de manera eficiente por diferentes principios. Manipular servicios merecedores, costos de transportación y de mayor volumen.

         1.7.6.  Cercanía a los competidores

La mayoría de las compañías eligen acercarse de sus rivales, lo cual es muy impresionante.   Este modo de pensar, nombrada agrupamiento (clustering), suele suceder en las industrias cuando un fondo de valor se encuentra con otras zonas industriales.  Estos fondos incluyen fondos de capital inversión y talento de los ingenieros y los operarios de turno. 
1.8.  Perfil del personal    

Es el instrumento  más fuerte en ciertas etapas del proceso de compra, particularmente en la creación de prioridad, seguridad y obligación del cliente. 
El usuario  potencia recibirá una carta o folleto, luego una llamada de venta de salida y finiquitar la visita del vendedor, que hará una presentación destinada a cerrar la venta. 
Es posible que el usuario no compre aún, pero tendrá suficiente información, para decidirse en futuro, ya conoce el producto y sabe que deseamos atender sus requisitos, cuando esté preparado para la compra.  
1.8.1. Proceso de venta personal

Es cuando se elabora un plan de venta personal de proceso es decir, que este amarrado aun grupo de alto poder y de alto rendimiento en la empresa, el cual ordena y ejecuta todas las condiciones y los principios del sistema basado en sus normas del proceso de venta personal, procedimientos y políticas de la compañía. 

1.9.  Prospección   

La prospección, es uno de los factores que tiene una empresa como misión para buscar nuevos clientes para adquirir sus productos y servicios.  
Se utiliza como una llave para encontrar sucesivamente nuevos clientes para formar parte del negocio.  También es uno de los mejores aspectos que tiene un vendedor profesional en su carrera.  
Antes de ocuparse de la venta debe preocuparse por conseguir a los mejores clientes potenciales. 
1.10. Enfoque 

El enfoque es la elección de una perspectiva de la rivalidad estrecha dentro de su división  industrial.  Se responsabiliza escoger una asociación  o fracción de la zona  industrial y servirlo con la exclusión de otros. 

La herramienta fundamental para lograr implementar cualquiera de esos factores estratégicos es la cadena de valor, que una empresa en las actividades discretas que se desempeñan en el diseño, la producción, la mercadotecnia, la distribución del producto, al analizar dichas actividades, así como los eslabones entre ellas se puede encontrar la cantidad para competir.

1.11. Cierre de las ventas

Aunque lógicamente o literalmente cerrar una venta.  Presenta cuando los productos o servicios se entregan a las especificaciones del cliente y se recibe el pago a fines de la discusión que se defina como obligar, solicitar el cierre de la orden de servicios y se  absorben, aborden adecuadamente los objetivos finales.  Han dicho que existen varias formas de hacer prueba de cierre en una empresa.
1.12. Concepto Costo

Son todas las actividades de producción que exige la utilización de una serie de elementos productivos. Todo valor de fabricar un bien o un favor viene expresado por el provecho  de las causas que han aplicado en el proceso de producción. Es decir, que el costo se puede generar como consecuencia de un consumo, mejor dicho, sin consumo no hay costo.
1.13. Tipos de costos 

Los costos se realizan o se concentran a partir de la demanda de los clientes y de la política de los materiales potables de los productos terminados.  Se figuran siete: directos, indirectos, de oportunidad, explícito, implícito, fijos,  variables de producción e históricos.  
1.13.1. Directos

Son los que se identifican plenamente con una actividad determinada, departamento o producto. También se inciden abiertamente en la actuación de la ocupación  y son imputables en exclusiva a cada una de ellas.
         1.13.2. Indirectos

 El que no ha podido identificar con una actividad determinada. Y, son aquellos que son incidir directamente en ejecución de una actividad y son inevitable para la realización de los trabajos  y no son imputables en exclusivo a una actividad.
         1.13.3. De oportunidad

Es el costo de mercado que la empresa tendría que pagar si quisiera adquirirlo a terceros.  Y en la economía,  el costo de oportunidad se designa el costo de la inversión de los costos disponibles en una oportunidad económica,  a costo de las inversiones alternativas disponibles, o también el valor de la mejor opción realizada.
         1.13.4. Explícito 

Es el gasto de aquellos elementos que la industria contrata del externo y cuya tarifa de ocasión viene dado por el precio que ha pagado por él. Tales como mensualidad y jornal, vigilancia  de los furgones, pasaje, pagos de servicios, entre otros. 
         1.13.5. Implícito

Es el costo de los factores que son propiedad de la empresa y que consumen en el proceso de transformación. De este medio el inversionista  de una entidad también ofrece sus habilidades institucionales. Es decir el factor de producción que organizo la entidad  toma resoluciones de intercambio, lleva a cabo las novedades, y corre el riesgo de manejar el comercio.
         1.13.6.  Fijos

Son aquellos que adentro de una limitada configuración  de creación y para un período de tiempo fijado quedarse inalterable  respecto al volumen de fabricación. En general, los costos fijos devengan diariamente una vez al año, una vez al mes, una vez al día, entre otros.
         1.13.7. Variable
Es el parecido monetario de los gastos de circunstancia que transforma en función del cuerpo  realizado  o del tiempo de industrializacion. También el costo variable es aquel que se cambia de acuerdo a variaciones del nivel de autoridad, se trate tanto de bienes como de servicios. Es decir, si el nivel de de actividad disminuye, estos costos descrecen, mientras que si el nivel de actividad incrementa, también lo hace esta clase de costo. 
1.13.8.  Costo de producción 

Son aquellos costos que aseguran en el proceso de transformar la materia prima en productos. Estos costos son necesarios para mantener un proyecto, línea de procesamente o un equipo de funcionamiento. 
1.13.9.  Costo Histórico

Los que se produjeron en determinado periodo. Estos costos son de mayor ayuda para predecir el comportamiento de los costos predeterminados. Es la acumulación de los resultados obtenidos en los distintos ciclos o distintos oportunidades que se trabaja en un mismo producto.
1.14. Seguimiento y Mantenimiento de tiempo estándar
En cada seguimiento, los analistas deben revisan el informe del método original  y los desarrollos de estándares para estar seguros que se cumplen todos los aspectos del método nuevo. De lo analizado anterior, y el autor ya citado  Niebel, Freivalds,  en su libro “Métodos Estándares y Diseño del trabajo”. Pág. 586, afirma que “Tanto los trabajadores como la administración han resaltado la necesidad de establecer tiempos estándares.  Lo excesivo de este trabajo pocas veces deja tiempo para dar un seguimiento completo efectivo”. 
1.14.1. Concepto de seguimiento en el trabajo

El seguimiento en el trabajo, es uno de los pasos que los supervisores de un departamento deben tener en cuenta con mucho cuidado, cada vez  que se elabora un operario. 
Por que cuando algunos de los encargados tratando de hacer unos cambios sin permisos  de los que son  establecidos, pueden incrementar  sus punto de partidas  o reducir su trabajo, mientras que obtengan la misma producción. Tal vez el inspector inició estos cambios y, en su opinión, son consecuencias insuficientes para el cumplimiento de las normas establecidas por la empresa.

         1.14.2.  La evaluación del trabajo

La evaluación de trabajo obtiene la resolución de estándar de tiempo para la aplicación del trabajo de estos estándares el pago de salarios por el trabajo ejecutado. En relación a lo expuesto se tiene que García, Roberto, en su obra “Estudio del  Trabajo, Pág. 177, afirma que “No desaproveches ningún minuto de tu vida, que sólo tienes una; y no desperdicies ningún concomiendo que puedas aprender, porque te estarás estancando en este mundo cambiante”. 
El estudio de tiempos es una ciencia como un arte.  Para asegurar el éxito, el analista debe poder inspirar confianza, aplicar su juicio y desarrollar un enfoque de acercamiento personal con quienes tenga contacto.
Otro aspecto para la evaluación del trabajo es el muestreo del trabajo; que es una técnica usada para investigar las proporciones del tiempo total dedicadas a las diversas actividades que constituyen una tarea de trabajo.

1.15. Gestión de venta
La gestión de venta, ha denominado, como el propio método efectivo de gestión a la descripción que cada organización deberá contar para que resulte altamente eficiente y productiva la acción que conduce en sus vendedores hacia al logro sistemático y periódico de los resultados previstos en sus objetivos. 
1.16.  Competencia

La empresa Gildan debe definir la competencia esencial para el personal que ejecuta los trabajos que perjudican la calidad de los productos, de proceso del cierre de órdenes, dar formación o facilitan otras acciones para solucionar dichas necesidades.

2.1. Conceptos de la calidad
La calidad se puede calificar como una táctica para conservar la mejora continúa de la calidad. La empresa tiene que programar un cuestionamiento para asegurar la continúa solución de los usuarios externos e internos mediante el crecimiento permanente de la calidad de los productos y de sus servicios. En relación a lo expuesto se tiene que Kaoru, Ishikawa, en su obra “¿que es el control de calidad?”, Pág. 15, dice así “practicar el control de calidad es desarrollar, diseñar, manufactureras, y mantener un producto de calidad que sea el mas económico, el mas útil y siempre satisfactorio para el consumidor”.
Para obtener esta ilusión, es conveniente que en la industria todas impulsan y  colaborar en la inspección  de calidad, insertando en esto a los grandes jefes así como a todas las fragmentaciones de la entidad y a todos los personales.
2.2. Metodología de la Calidad total
La metodología de calidad total y de gestión por  lo tanto se utiliza la garantía de calidad y control de procesos, así como productos para lograr una calidad más consistente. De acuerdo a lo planteado anterior se tiene  que Salvador, Climent serrano. En su libro llamado “Alta Dirección”, Págs.20-36 dice que  “La metodología de gestión de la calidad tienen unos índices de aplicación muy bajo,  sobre todo,  las más fáciles de aplicar y de menos inversión, como las 5s y el TPM; sin embargo cuanto más aplican las empresas esta metodología mejores resultados se obtienen tanto en reducción de costos de reprocesos, reparación de garantías costos totales, entre otros, así como  un aumento de la productividad”. 
2.3. Metodología del Análisis de Procesos

El método utilizado en el análisis del proceso que es una capacidad de nivel medio de importancia mayor para entender como se funciona un negocio. Al trazar una organización tan simple así, se puede obtener un excelente entendimiento que muestre como fluyen los materiales o de aviso a lo largo plazo de la organización. El diagrama debe incluir todos los elementos operantes y mostrar como encajan unos con otros.
Recuerde este concepto fundamental cuando analice un proceso, Según el autor  ya citado CHASE, Jacobs Aquilano, en su libro titulado “Administración de la producción y operaciones”.  

Pág. 69, afirma que  “lo que entra a un proceso debe salir del proceso”.  Asegúrese de indicar en dónde se almacena el material y en dónde esta la fila para los pedidos.  
A menudo del tiempo que se requiere para servir a un cliente transcurre simplemente en la espera. Es decir, se puede eliminar el tiempo de espera para mejorar el, considerable del desempeño de análisis del proceso. 
2.3.1. Métodos Estándares y Diseño del Trabajo

Tiene como objetivo principal es de multiplicar el rendimiento y la confiabilidad del resultado ocupando de la seguridad y de reducir el costo unitario, para producir más bienes y servicios de calidad.  
La aptitud de producir más o menos redundará en más trabajos para más personas por un número mayor  de horas por años. Según el autor  ya citado los puestos anteriores NIEBEL, e-tal, “ingeniería industrial. Métodos, estándares y Diseño del trabajo”,   Pág. 55  afirma que “sólo mediante la aplicación inteligente de los principios de métodos, estándares y diseño del trabajo podrán aumentar la planta productiva de bienes y servicios, a la vez que se incrementa el potencial de compra de los consumidores. Al seguir esos principios se puede minimizar el desempleo y los puestos eventuales, como consecuencias, reducir la espiral del costo del apoyo económico a los no productivos”.

2.3.2. Conceptos

En general, se reconoce a Frederick W. Taylor como el fundador moderno del estudio de tiempos en Estados Unidos.  Después de 12 años del trabajo, desarrolló un sistema basado en la tarea.

Según el autor ya citado NIEBEL, Benjamín, e-tal, en su obra “ingeniería industrial” Pág. 17, señala que “[…]Taylor propuso que la administración planeara el trabajo por cada empleado al menos un día antes[…]”. Los trabajadores recibirían instrucciones completas por escritos con la descripción detallada de sus tareas y los medios para lograrlo. 
 Cada trabajo debía tener un tiempo estándar determinado por expertos en estudio de tiempo. En el proceso de establecer tiempos Taylor favoreció separar el trabajo en cortos divisiones de sacrificios conocidos como piezas. Los entendidos debían cronometrarlas por liberarse y usar los valores conjunto para determinar el tiempo permitido para cada trabajo.

Las primeras presentaciones de Taylor se recibieron sin entusiasmo porque muchos ingenieros interpretaron sus desarrollos como un nuevo sistema de tarifas por pieza y no como una técnica para analizar el trabajo y mejorar los métodos.  Tanto la administración como los empleados estaban escépticos respecto al trabajo porque muchos estándares se basan en una estimación a ojo del supervisor, o estaban inflados por los jefes para proteger el desempeño de sus departamentos.
2.3.2.1. Métodos Estándares
La ingeniería de sistema  introduzca  proyectar, inventar y preferir los mejores sistemas , cursos , instrumentos, equipos y experiencia  de obra para elabora un producto apoyarse  en el plano y especificaciones  desarrollados en la sección de ingeniería del producto.

Cuando el mejor método interactúa con las mejores habilidades disponibles, surge una relación máquina-trabajar eficiente. En resumen la ingeniería de métodos que se explico anterior,  del autor ya mencionado por ser tan importante se va  continua citando, NIEBEL, Benjamín, E-tal,  en su libro llamado “Ingeniería Industrial”, Pág. 75) dice […] es un escrutinio minucioso y sistemático de todas las operaciones directas e indirectas, para encontrar mejoras que faciliten la realización del trabajo en términos de la seguridad y la salud del trabajador, y permitir que se lleve a cabo en menor tiempo, con mejor inversión por unidad es decir, con mayor rentabilidad […]”.
2.3.2.2. Diseño del Trabajo.

El diseño del trabajo es una disciplina bastante nueva que aborda el diseño  de las tareas, estaciones de trabajo y entorno laboral, para ajustarlas mejor al operario.

También es la mayor parte del desarrollo o mantenimiento de un nuevo método en cualquier departamento de una empresa, deben usarse los principios de diseño del quehacer  para igualar la faena y la fase de trabajo al obrero, conforme ala ergonomía.

Por desgracia, casi siempre se olvida el diseño del trabajo en la búsqueda de una mayor productividad.  Con mucha frecuencia, la sobre simplificación de los procedimientos genera trabajos repetitivos para los operarios, lo que a su vez aumenta la tasa de lesiones ósea musculares relacionadas con el trabajo. 
En consecuencia, es indispensable que el especialista de disciplinas ingresa 

los principios de diseño del trabajo en cualquier método nuevo de suerte que no sólo sea más rentable sino también indudable y que no origina lastima al manipulador.       

2.4. Implantación del Método Propuesto.
Presentar e instalar el método propuesto es el uno de los  pasos en el desarrollo sistemático de un centro de trabajo para fabricar un producto o proporcional  un servicio. Sin embargo el analista debe primero elegir que método propuesto presentar. Es posible que tenga varios métodos factibles, algunos más efectivos que otros, algunos más costosos que otros. 
La presentación del método propuesto debe incluir la toma de decisiones que condujo a la elección del diseño final y hacer hincapié en los ahorros que pueden lograr. El informe del analista debe resaltar los ahorros en los materiales.
2.5.  La Razón de la Realización del Proceso

La razón de generalización del proceso por el cual se crea un producto de la calidad. Para asumir dediciones a nivel de los procedimientos según la programación técnicas que se debe realizar.
2.6. El fundamento del proceso de cierre

El fundamento del proceso de cierre es  el método  que identifica los pasos fundamentales para  analizar y responder a  la demanda de los clientes  durante la elaboración de los productos finales.
2.6.1. Desempeño del gerente 
La búsqueda de creación compone el primer paso formal del modelo de análisis del proceso que es totalmente diferente en la que se descubra la totalidad de los ejemplos de análisis del proceso.

También organiza una prueba de los tesoros de los órganos del conjunto de análisis de los tesoros actuales de la constitución, su doctrina de labor, los significativos que comúnmente emplea en sus actuaciones, la sabiduría estructural influir y consumacion, la eficiencia del desempeño de los grupos de interés en un futuro.

Explicacion del  gerente dirige la racionalidad de ser elemental de la empresa y específica el rol funcional que ésta va a desempañar en su entorno.  Dicha exposición debe señalar con resplandor la magnitud y rumbo de los movimientos de la corporación y, hasta el punto donde le sea posible, se encarga de  facilitar  un esquema para la determinar que  parte de las personas correspondientes a todos los horizontes de la empresa.  
Un enunciado efectivo del gerente servirá para impedir que las personas desarrollen y propongan muchos planes y proyectos que no aceptara la alta gerencia.  En sentido general, la misión  del gerente de empresa es la base sobre la cual descansa una empresa cuya finalidad es el alcance de una visión o previsión del futuro. 

Prever el futuro es el proceso mediante el cual los individuos o grupos desarrollan una perspectiva   de la posición  futura para sí mismo o sus organizaciones, el cual es suficientemente claro y poderoso para manifestarse y sostener las gesticulares obligatorias a fin de que esta perspectiva se haga realidad.  Las visiones proporciona a las entidades un sentido de la forma como pueden ser las cosas y la convicción de que es posible llegar de manera segura a ese lugar. En relación a todo lo expuesto, Morrisey, e-tal en su obra “planeación a lo largo plazo”. Pág.32. plantea que “[…] Entre las principales razones de una visión se incluyen la necesidad de una visión común, el deseo de controlar el destino de la organización, el deseo de tener más recursos, la percepción de que el éxito de la empresa no garantiza el fututo, la necesidad de salir del problema y la necesidad de pararse la antorcha cuando hay relevos en el organización […]”. 
2.7. Proceso de inspección y cierre del producto final
La realización de una inspección del producto final que fabrica la empresa Gildan son seguros y la inspección de los productos puede hacerse en los lugares de carga o descarga, según los requerimientos contractuales del cliente. Durante esa inspección del producto final el embalaje es examinado por cualquier problema así, a cada producto que se fabrica esta sometida a las estrictas inspecciones para satisfacer sus demandas más exigentes.

2.7.1. Análisis Foda

Este análisis  tiene  como internos, que afectan de forma positiva o negativa a la empresa que afecta la forma positiva o negativa a la empresa. Que afectan de forma positiva o negativa a la empresa la función de este paso en el proceso de cierre de orden es la de servir de base para la formulación de estrategia que contribuyan al éxito  de los futuros  procesos de la organización. 
El objetivo  principal de este análisis es visualizar cuales son las puntos de críticos y los puntos luminosos de la empresa para tener en cuenta la manera de ejecutar en torno a dichos puntos. 
2.7.2. Análisis externo

Existen diversos factores de los medios externos que influyen positivamente, amenazas en Gildan.
Los factores del entorno  que tienen mayor influencia sobre la empresa son los  reaccionados con la economía  nacional e internacional. Este medio resulta virtualmente crítico para todas las empresas  y, sin embargo, es el medio externo en que menos se puede influir. El medio económico afecta a las empresas de dos maneras principales su condición.

Global afecta la tasa de crecimiento de sus mercados, y las condiciones financieras afectan su capacidad de recaudar fundos para financiar sus proyectos y su crecimiento.   
2.7.3. Análisis interno

Este  estudio en el proceso de cierre de orden consiste en una evaluación realista de la capacidad de competir en los  mercados. La base de datos para esta etapa estará dada por una evaluación  sobre los factores internos que influyen positivamente, fortalezas y los que influyen negativamente, debilidades.  
Apenas de que estos factores puedan ser controlados por las empresas, pocas examinan seriamente sus virtudes, menos aun ponderan sus flaquezas. Pero lo cierto es que los procesos de cierre orden  que no se basan en las virtudes de organización jamás lograran explotar plenamente las oportunidades y los que no reconozcan  las flaquezas están condenados   al fracaso.

2.8. El Lugar de Ejecución 

Se realiza dentro de la planta donde se elabora los 
diversos cambios o transformaciones de las materias prima hasta convertirlo en producto terminado. De manera que se aumenta, incrementa la calidad de los productos. 
2.9. Concepto de Calidad total

La palabra de Control total de calidad fue asignado por el Sr. Feigenbaum, Armando, ´´ quien sirvió en los años 50 .como gerente de control de calidad y gerente de operaciones fabriles y control de calidad en la sede de  la general eléctrica en Nueva York ´´. Su artículo sobre el control total de calidad se publico en la (“revista Industrial Quality Control”, Pág. 3).
2.9.1. Calidad Total 

Se han dicho que la calidad es un concepto intuitivo que todos entienden, pero es difícil de definir. La calidad es un criterio inmenso más ancho que abarca no solo el aspecto de los resultados sino también la calidad de proceso, materiales, entornos y personal. De lo planteado anteriormente se relaciona con la idea del ya citado    KAOURU, Ishikawa, en su libro titulado “¿que es el control total de calidad?”, Pág.11, afirma que el control total de calidad (CTC) puede definirse como “un sistema eficaz para integrar los esfuerzos en materia de desarrollo de calidad, mantenimiento de calidad y  mejoramiento de calidad, realizados por los diversos grupos en una forma organización, de modo que sea posible producir bienes y servicios a los niveles mas económicos y que sean compatibles con la plena satisfacción   de los clientes”. 
2.9.2. Calidad de conformidad 

No puede ser más que el tamaño en que un producto se pertenece con las determinaciones diseñadas por el ingeniero de diseño y de acuerdo con las órdenes del programa.
2.9.3. Gestión de Calidad en el Proceso

Para gestionar la calidad de los procesos con toda la eficiencia tenemos que aplicar en todas las plantas que se relacionan una estrategia de políticas externa e interna que puede asegurar a la confianza de los clientes. Gestionar la calidad de los productos en una compañía es confiar y satisfacer las demandadas de los consumidores. De lo expuesto se tiene que james, P en su libro “gestión de la calidad total”, Pág. 297 dice que “al producir una buena calidad para el consumidor necesario decidir  por adelantado cual es la calidad del diseño la calidad de fabricación y la calidad que desea el cliente”. 
2.9.4. Plan de Gestión de calidad por proceso
La gestión de la calidad es un limite de  labor de la competencia universal de la directiva que determina la habilidad de la calidad, las metas, los causantes y se importan por medios tales como el proyecto  de la calidad, la observación de la calidad, la señal  de la calidad y el progreso de la calidad dentro del atmosfera del estilo de calidad. La determinación del método de gestión de la calidad en la Compañía Gildan.
2.9.5. Plan de gestión del servicio de calidad total

El plan de servicio de calidad total es el medio de asistencia de una institución, centralizadas en la seguridad de los emprendedores, la calidad de los articulos, enfocada en la colaboración de todos sus órganos y orientada al logro a corto y largo plazo para el beneficio del consumidor y el éxito para todos los órganos de la institución y para la población. Establece pues una política de servicio orientada a hacer nuevas consecuencias de calidad en todos los procedimientos  institucionales.
El control de calidad total ha sido muy utilizado en las industrias manufactureras e industrias de servicios.
2.10. El Proceso  de Mejora  Continua 
La mejora es un instrumento de la productividad que beneficia un aumento muy estable y muy firme en todas las reglas  del proceso. Y,
También la mejora continúa reforza la seguridad de los servicios y la disponibilidad de la producción.
Porque cuando en una entidad hay posibilidad de crecimiento y un desarrollo muy estable podemos decir que se llevan a cabo dentro de la empresa.
2.10.1.  Potencial de utilidades de Gildan 
Las empresas de este sector poseen un  alto margen de utilidades debido a la casi nula probabilidad de perdidas en el proceso de negociación.
Al momento que los clientes hacer una solicitud de sus servicios las campañas dedicadas a inspecciones y verificaciones estudian todas las posibles implicaciones de realizar el trabajo, y cargan todos estos gastos a la tarifa de sus clientes, además, del porcentaje de ganancia. Después de estos solo depende de la confirmación del cliente, además de porcentaje de ganancia. Después de estos sólo depende de la confirmación del cliente de si el trabajo será realizado o no. 

2.10.2. Concepto de Kaizen

El término Kaizen es  relativamente nuevo. De acuerdo a su creador, Massaki Imai, proviene de dos ideogramas japonés: Kai, que significa cambio y Zen, que quiere decir para mejorar. Así es el cambio para mejorar O mejoramiento continúo, como comúnmente se conocen. En lo dictado se  tiene Los dos pilares que sustentan Kaizen son los equipos de trabajos y la ingeniería industrial que se emplean para mejorar los procesos productivos. 

2.11. Operaciones del departamento de proceso
Este departamento tiene entre funciones realizar inspecciones según requerimiento de los clientes, verificando cantidad de productos recibidos o despachadores horarios de descargada mercancías, ya sea en muebles, almacenes de productos terminados, almacenes de materia prima, furgones, sillas, entre otros. 
Para efectuar muestra de producto, para determinar condición y calidad de los mismos.  Así se puede rendir un informe de cada inspección realizado, atender solicitudes de información por parte del cliente.

2.12. Diseño del Proceso y distribución de manufactura
Se han dicho que la calidad del diseño de una planta de manufacturera necesita de la parte del planeador lo que es bueno para que los datos básicos sean analizados. Según el autor ya citado Fred, E. Meyers, e-tal, “Diseño de instalaciones de manufactura y manejo materiales” Pág. 437, afirma que “el plano final del proceso de diseño y aquellos con la que los novatos. 
 En planeación quieren comenzar. Estos es como primero leer la ultima página de un libro. Resista la tentación de pasar a la fase de distribución antes de reunir y realizar los datos básicos de esa misma forma el dice que hay  Otro enfoque.
 Es que el proceso puede dividirse en dos amplias categorías, la fabricación y el ensamble. Es esencia, el proceso de fabricación es, principio, una actividad que se planea en una hoja de ruta. El diseño del ensamblado y el empaque utilizan las técnicas de las graficas de ensamble y balanceo de la línea de ensamble.

2.13. Condiciones del Trabajo

Han observado que el factor humo es el elemento básico en cualquier departamento de trabajo que se quiera aumentar es por esos factores que han creado un espacio vital dentro de las políticas de la empresa llamando, gestión estratégicas de los recursos humanos, para mejorar las condiciones de trabajo de los trabajadores cuando elaborando sus labores. 

2.14. Manejo de Materiales 

El manejo de materiales es la competencia que fundamenta en trasladar el material preciso a la zona  señalada en el instante  justo, en la medida tomada, y en posición o condición adecuada para minimizar los costos de producción. ´´[…]También el manejo de materiales se define, a grandes rasgos, como el movimiento de estos en un ambiente de manufacturera puede concebirse en cinco dimensiones distintas: movimiento, cantidad, tiempos, espacios y control.[…]”. (Freud Meyer “Diseño de instalaciones de manufactura y manejo de materiales”. Pág. 287) 

         2.14.1. Ergonomía y métodos del Trabajo

Ergonomía puede definirse como, el estudio del trabajo. 

Se puede sustituirla por el término factores humanos. También ella ayuda a mejorar el desempeño de los seres humanos. De lo escrito se tiene que Frederick, w. Taylor, en su libro titulado “Scientific Management”, Pág. 18 demuestra  “como se  mencionó que la era de la administración científica, a finales del siglo XIX. El y sus contemporáneos iniciaron el examen de la selección de personal, los métodos de trabajo, los estándares de mano de obra y la motivación.
2.15. Razones para obtener un estudio de Distribución de Proceso

Cuando se utiliza el término de estudio de distribución de proceso, se alude a veces una disciplina  de diversas áreas de estudio para obtener una distribución de proceso. Al  realizar un estudio profundo, en lo que respecta a la industria, más generalidades, así como el uso técnico de varias autoridades. 

2.15.1. Tipos de Distribución de Proceso de Cierre.

Los tipos de distribución del proceso de cierre se realizan de manera privilegiada al tomar en cuenta la demanda del cliente y sus satisfacciones al lograr una distribución óptima en las operaciones.

2.16.  Principio para distribución del Proceso de Cierre.

Por distribución de proceso de cierre se entiende la ordenación físico la de los pasos o de los elementos industriales, incluye los espacios necesarios para el movimiento de materiales y otros servicios. 
Una buena distribución del proceso de cierre  debe obedecer con esas normas.
La mejor distribución es lo que integra todas  autoridades, de manera que establece el mejor compromiso entre las partes, la reducción de distancia que recorre los materiales y la circulación de materiales es mejor que aquella  distribución  o  proceso que se transforma las materias  primas. 
2.17. Órdenes de Compra 
Es el conocimiento de los pedidos pendientes que se genera como un producto secundario del buen manejo del departamento de compra y control de inventarios.  Cuando se efectúan las órdenes de compras, la gente de producción debe tener acceso a los registros de los pedidos y las fechas de entrega programadas. 

2.17.1. Control de la calidad total
El primer control de la calidad es reconocer los requisitos de los consumidores saber que acompañaron el costo, prever los posibles efectos y reclamos, a pesar siempre en tomar las calibradas  obtenidas.

La inspección  de calidad es un uso verdadero de los sacrificios  

De diferentes reuniones en una entidad para la unificación de la mejora, del cuidado y de la ventaja de la condición  con el fin de hacer probable mercadotecnia, ingeniería, explotación y destino, a satisfacción total del cliente y al precio mas barato ,
ensayar la comprobación  de calidad es extender, proyectar y mantener la calidad al mejor precio, es, útil y mas satisfactorio para el consumidor, por muy buena sea la calidad, el producto no podría satisfacer al cliente si es el precio es excesivo. El control de calidad se utiliza para obtener aquella calidad que efectualiza con los requisitos de los usuarios.
        2.17.2. Control total  

La inspección general de la calidad forma los principios  elementales  de la causa efectiva. Por la naturaleza de todos  los operarios y sustitutos de la industria, desde elevados directivos hasta operarios de ensambladura, individuo de gabinete, intermediario y individual de servicio. Las relaciones humanas eficientes son básicas en control de la calidad.  

El fundamento del concepto calidad total y su diferencia básica en la relación con otros conceptos, es que para proporcionar una efectividad genuina, el control debe iniciarse con la determinación de los requisitos de la calidad que exigen el cliente y terminar hasta que el producto ha sido colocado en las manos de un  cliente que sigue satisfecho. 

El impacto en la industria del control de la cualidad implica la implementación administrativa y técnico de las actividades de a calidad orientadores hacia el usuario como la obligación primordial de la dirección  general y de las actuaciones  principales de mercadotecnia, ingeniería producción, finanzas y servicios, así como la función de control de calidad en si.

2.18. Característica de Calidad Total 

Las característica de los sistema modernos de la calidad total es su rentabilidad  para proporcionar un principio  solidó para la observación  económico de estas complicaciones, en ganancia tanto de una mejor satisfacción con la calidad por parte del usuario como reducir costos de calidad.
Tomando en consideración los criterios expuesto en el párrafo anterior podemos decir que un sistema de calidad total es la estructura funcional de trabajó acordada en toda la compañía, documentada con procedimientos integrados técnicos y administrativo efectivo, para encaminar la acciones organizadas de la firmeza sindical, las maquinas y la información de la compañía de las mejores formas y mas practicas para ratificar el placer del usuario  con la calidad y costo económico de la calidad.
2.19.  Inventario

Una  relación establezca la suma de vida de un bien o demanda alguna que se ultilza en una industria. Un método de balance es el grupo de cálculo y inspecciones que normalizan los niveles de lista y decidir que alturas que se debe alimentar y para  cuando, en el momento que se debe  reabastecer existencias el cual será volumen de los pedidos. 
2.20.  Sistemas de inventario para varios periodos 

Las doctrinas universal de inventarios para múltiples periodos son: los medios de calcula fijo de la orden también llamado calculo económico de la orden, EOQ, Y tipo Q y los tipos de periodos fijos, también llamados indistintamente, modo de intervalo fijo entre ordenes y tipo los sistemas de calculo para varios periodos buscar, aseguran que un articulo este disponible de manera interrumpida a lo largo del año. 
Por lo general, se colocan órdenes y los tiempos de estas. La diferencia básica es que los modelos de la cantidad. De lo citado en el punto 2.4.2 a continuación se cita nuevamente el autor Chase, Jacobs-Aquilino del libro “Administración de la administración y operaciones”. Pág.613. se dice que “Fija de la orden son activados por los eventos y los modelos de periodos fijos son: activados por el tiempo .es decir, el modelo de la cantidad fija de la orden dispara una orden cuando se puede presentar el evento de que el inventario llega a nivel especificado para reabastecerlos”. 
2.21. Planificación del Sistema 

Planificación del sistema es preciso para especificar y preparar los procedimientos que van a utilizar para conseguir los principales objetivos de la planificación. También los recursos utilizados en los procesos deben formar parte del proceso de planificación, es decir si una entidad esta planeando nuevos procedimientos o sea mejorándolos, el sistema debe ser algunos de los cuerpos teniéndose en cuenta durante el proyecto.
2.22. Capacidad y estrategia

Son las utilidades sustanciales vienen de la construcción de una ventaja competitiva, no sólo del buen rendimiento financiero de un proceso específico. Las determinaciones sobre la disposición deben estar afiliadas en la tarea y la maniobra de la empresa. De lo tratado Terry, Hill  en su libro “Manufacturing Strategy”, Pág. 25,  afirma que “las inversiones no deben realizarse como gastos aislados, sino como parte de un plan coordinado para colocar a la empresa en una posición ventajosa”.
Un análisis excelente sobre inversiones que apoya  la ventaja competitiva se encuentra en la mano de los mejores especialistas  de las empresas más compleja y rigurosa del mundo.
2.22.1. Planificación de la capacidad 

Planificación de la capacidad es construir las demandas en el futuro en caso diferente se puede ser un proceso muy complejo, ya que esta basada en los requerimientos futuros. Si las demandas de bienes y servicios se pueden pronosticar con precisiones razonables, entonces han definido.
Definir que las demandas de la capacidad se aparezcan muy sencilla.

2.22.1.1. Capacidad diseñada

Es la partida
 ideológica  máxima de un método en una época especificada. Y, además, la empresa cuenta con un equipo de la ingeniería que se especializan en el área de diseño. Con experiencias ricas pero los clientes tiene una operación de los diferentes requisitos que requieren los consumidores.
2.22.1.2. Flexibilidad de la Capacidad 

Según un estudio realizado por Sampath Rajagopallan  y M. Swaminatan, “Coordinación de planificación de la producción”. Pág.11 “[…] la  capacidad es el exceso proporcionada por los planes que ofrece flexibilidad a los administradores de operaciones[...]” Por ejemplo, en la industria hotelera la capacidad agregada en forma de habitaciones permite una mayor variedad de opciones y quizá flexibilidad en la programación de la limpieza.
2.23.  Planificación estratégica de la Capacidad de Servicio

La planificación de la amplitud del  trabajo tiene varias señales en público con la capacidad de fabricación, pero también se encuentra  diferentes puntos  importantes. 
El tiempo porque a diferencias  de los artículos, los trabajo no puede acumularse; en  la capacidad de producirlo. Debe estar vacante  en el instante en que se los requiera. Y,  La colocación, porque la amplitud del trabajo tiene que estar ubicada de servicio tiene que estar ubicado cerca de los clientes.

La firmeza de la solicitud que es mucho mayor en los trabajos  por tres razones fundamentales. 
La planificación de la amplitud del servicio tiene mayor importancia porque se establezca directamente con la inspección de la calidad del mismo. Se evalúa, en común  que el mejor señal operativo se localiza en la capacidad máxima, para sustentar a los usuarios ocupados y permitir a la vez un cuidado individualizada, sin esperas excesivas.
2.23.1. Capacidad efectiva
Es la capacidad que desea obtener una industria dada su combinación de artículos, sistema  de programa, mantenimiento  estándares de calidad. O sea la cantidad de volumen que una planta puede producir en un periodo determinado, en condiciones normales de un buen funcionamiento.
2.23.2. Herramientas manuales 

Algo importante que podemos considerar es que la herramienta manual se debe considerar semejante a órdenes  ergonómicas.

Unos mecanismos manuales mal diseñados, o que no se iguala al individuo o al ejemplo a realizar, pueden tener efectos dañinos en la vitalidad y reduce el rendimiento del operario para librarse duda en la salud y prolongar el rendimiento del empleado. Los mecanismos manuales deben ser proyectados de forma que retransforma  tanto al individuo como al ejemplo. De lo analizado anterior del punto 1.6.2 del libro y de acuerdo del autor ya citado Niebel, Benjamín en su libro “ingeniería Industrial. Métodos, Estándares y Diseño del Trabajo”, Pág.178. Dijo que “una herramienta bien diseñadas pueden contribuir a que se adapten posiciones y movimientos correctos, así como también aumentar la productividad”. 
2.24.  Capacidad adicional 

Sampath Rajagopalan dijo En su revista de manufactura “Management  Science”, Pág. 47”, que la capacidad adicional se utiliza también para hacer más preparaciones que permitan acortar las corridas de producción y disminuir con ello el inventario. La capacidad adicional permite también a la administración producir un inventario excelente y, por tanto, demorar los gastos de capital y las interrupciones que permita agregar nueva capacidad.
2.24.1. Tipos de Cliente 

Normalmente se puede decir que hay dos tipos de clientes:
Clientes actuales: Son los clientes que hacen compra a la entidad diariamente o en una fecha reciente. Son los que manejan el volumen de ventas actual, por lo tanto, es la base del ingreso que percibe la entidad. En el momento necesario que atrae mayor participación en el mercado.
Clientes potenciales: son los que no hacen sus compras en la cooperación. En el momento presente, pero se considera como posibles clientes en los próximos tiempos que tengan la oportunidad para comprar.
              2.24.1.1.  Cliente Externo 
Externos: son la humanidad en absoluto, cada hombre y clan que se localiza o no en posicion de ser consumidos. Son todos los clientes, con los cuales entidades en el desarrollo de su gestión tiene oportunidad de establecer un negocio.
2.24.1.2. Internos
Son aquellos que se inventan en rodea nexo con la industria, son consumidores también de manufactura y beneficios. También es aquel miembro de la empresa, que recibe el resultado de un proceso anterior, lleva a cabo en la misma empresa, a la que se puede conseguir por una red externa de los proveedores y de los clientes.
2.25. Conceptos de la capacitación

La capacitación se define como la generación de nuevas oportunidades para evaluar algunos enfoques y programas para mejorar las razones y las habilidades  de una persona en las tareas que realice en la organización. 
La capacitación  “consiste en proporcionar a los empleados, nuevos o actuales las habilidades necesarias para desempeñar su trabajo”. (Rodríguez E. Mauro, “Administración de la Capacitación”. Pág. 28 de lo que planteo el autor se analizo a continuación
La capacitación del empleado consiste en un conjunto de actividades cuyo propósito es mejorar su rendimiento presente o futuro, aumentando su capacidad a través de la mejora de sus conocimientos habilidades y actividades.
2.26. Objetivo de la capacitación
En la elaboración del programa de capacitación y de acuerdo con el autor Rodríguez, e. mauro en su obra  llamado “administración de personal”. En la Pág. 94, el cual también señalo.   “El objetivo de la capacitación es desarrollar a los empleados para algún puesto futuro en la organización o resolver algunos problemas organizacionales referentes”.
En la actualidad la capacitación por cada vez más empresas éste siendo utilizado para lograr dos objetivos adicionales: Primero: las empresas enseñando aptitudes mas  extensas a los empleados. Cosas como disposiciones para concluir dudas, conducta de notificación para formar grupos.
Segundo: más industrias están  utilizando
 el hecho de que la preparación  puede mejorar el compromiso del empleado. 
3.1. Concepto 

El concepto es una unidad de significado con contenido mental que a veces suele ser definido como una unidad de conocimiento.para desarrollarlo de manera simultánea con respeto a los principios que han planteado en la investigación.

3.1.1. Principio

Los principios son testimonios propios del ser humano, que festejan sus necesidades y desarrollo.  Se aplica a largo de la historia del hombre.

3.1.2. Garantía

Una garantía es un mercadeo judicial cuyo nombre se pretende dotar de alta seguridad  al cumplir una orden.  Las garantías son muy vitales para la última persona que utiliza  el servicio.  Se le permite obtener la creencia de que en caso de desastre que  podría provocar tanto directo e indirecto al producto terminado en su funcionamiento.  Lo que responsabiliza el cargo de la reparación y para que optimize el uso. 

Los responsables de que se cumpla la garantía legal del producto terminado, importarlos, distribuirlos a los que venden, o distribuyen.

3.1.2.1. Política de garantía 

Todo producto con defecto debe ser presentado con un anexo de la copia según la guía de remisión con el gobierno escrito.

Para que la garantía sea efectiva en los productos solo se presentó la factura de la 
fecha de consumidor final.

Todos los productos se cuentan con una garantía la cual se camina. 

3.1.2.2. Garantía de la calidad

Garantía de calidad juega un papel importante dentro de los mercados, porque asegura y protege los productos contra los riesgos. Compromete avanzarse a los consumidores para definir sus condiciones de compra, ofrece productos nuevos, producen a fin de si quieren dar un servicio mucho mejor y eficaz, conseguir que los productos sean usados con plena satisfacción de la parte de ellos durante un período bien determinado. 

3.1.2.3. Principio de la garantía de la calidad.

La obligación  por la garantía de calidad incumbe el fabricante.  Éste debe complacer a sus consumidores con la cualidad de los artículos que produce y el autor ya citado kaoru Ishikawa afirma que “. dentro de una empresa, la responsabilidad por la garantía corresponde a las divisiones de diseño y manufactura, y no la de inspección”.  Esta última simplemente inspecciona los productos desde el punto de vista de los clientes, pero no asume la responsabilidad por la garantía de calidad.

3.1.2.4. Garantía de la cualidad orientada hacia la inspección 

Históricamente, la señal  de calidad inicio haciendo buena investigación.  Para hacerlo, la división de inspección se independiza y se aumenta su autoridad. En resumen, el hincapié esencial es reconfortar la investigación para dar la señal de calidad. 

 3.1.2.5. Garantía de la calidad orientada hacia el proceso.

En su lugar han adoptado una señal de calidad que hacia hincapié en la observación  de la transformacion.  También estudiaron sus mejores dimensiones de todos los procedimientos para que los productos cumplieran las normas de calidad establecidas mediante el proceso se gun el autor citado anterior kaoru Ishikawa en el libro“Qué es el control de calidad´  pag.190 plantea que. “La calidad debe incorporarse dentro de cada proceso”.  Es decir, todos tenían que participar y trabajar concertadamente las partes de negocio, ingeniería de fabricación, elabora, mercadeo, etc., así cumpliendo con satisfacción todas las obligaciones respectivas de control de calidad.

3.1.2.6.  Garantía de la calidad con energía en el desarrollo de   

              Nuevos artículos.

Así lo dice el autor anterior citado kaoru ishikawa 

Esta practica dono fuente a lo siguiente “la calidad debe incorporarse dentro de cada diseño y cada proceso”.y, Con esta experiencia se pueden analizar paso a paso el camino al planear productos nuevos hasta llegar a los servicios después de la venta.  Los pasos son: fabricación de productos nuevos, proyecto, producto de ensayo, compras, pruebas, subcontratación, proyecto para la producción maciza, comercio, garantía postventa y gestión, mientras la transformación del proceso de las entradas a las salidas.
3.1.3. Determinación de período de garantía 

Esta determinación es un acuerdo bien planeada entre las compañías de fabricación y los clientes.  La determinación del período de garantía está a corto, mediano y largo plazo después de ser vendido un producto.

La compañía se responsabilizará o repararlo sin costo, esto depende del precio y la garantía del producto comparado.  Es lógico que los fabricantes ofrezcan normalmente un servicio de reparación gratuita a sus clientes, significa que el precio de reparación ya está en el de venta.

3.1.4. Manual del propietario y lista de verificación.

Este método fue creado para tener más posibilidades de verificar el mal funcionamiento y las revisiones periódicas, inoportunos del fabricante.  Estos son hechos que pueden causar defectos en los productos.  Obviamente todos los productos antes y después de ser vendido necesitan instrucciones de uso también cerca de las revisiones y periódicos.  Evidentemente esta técnica es la responsabilidad de los fabricantes.

3.1.5. Procedimiento de cierre

Un proceso es un sistema de acción que se lleva a cabo una hora antes que se finalice la jornada de trabajo.  Los encargados de turnos son responsables de controlar y verificar los procedimientos para que el producto terminado salga con calidad al momento de cierre.  Por encima de esto satisfacer la necesidad de los clientes.

Se  sugiere, implementar un análisis de cierre para que el proceso se realice con calidad, tiene que haber una verificación estricta y periódicamente, esto no debe involucrar sólo los procedimientos y las materias primas; sino también a los operarios.

Si no hay operarios excelentes en calidad no va a poder competir con los productos en el mercado de la globalización del milenio. 

3.1.6. Mejoramiento del control de la producción 

El presente monográfico buscará mejorar el proceso de cierre de orden en la empresa Gilman Las Américas de manufactura.  Porque según la versión se están conformarse con  algunas dudas que no le acepta obtener su principio de la eficicacia durante el proceso una vez conocidos los errores, se realizará un análisis sobre el proceso de y se adapte con el preferible  método de inspección  del producto que autoriza  maximizar las satisfacciones del cliente.

3.1.7. Manejo de la demanda

En la elaboración de la manejo de la demanda el autor mencionado anterior RENDER, Haeizer. En su libro “Principios de administración de operaciones”, Pág. 280). Dice que “Esta demanda incluso con un buen pronóstico y con instalaciones construidas según ese propósito, a veces hay poca correspondencia entre la demanda real y la capacidad disponible. Quizá la poca correspondencia significa que la demanda supera a la capacidad o que la capacidad excede a la demanda.  Sin embargo, las empresas tienen opciones en ambos casos”. 
3.1.7.1. Demanda excedente a la capacidad

 la demanda excede a la capacidad, se debe considerar la ventaja que lleva al fin del proceso. Es decir    la compañía  puede ser reprimida a la demanda con el simple aumento de los precios, programando tiempo de entrega más largo y desestimulando otros  negocios redituables marginalmente. De acuerdo con lo explicado el autor ya citado RENDER, Heizer. de Pág. 280).

´´ No  obstante, como las instalaciones inadecuadas reducen los ingresos más de los permisibles, la solución de largo plazo suele ser el incremento de la capacidad´´.  

3.1.7.2. Capacidad excede a la demanda
Asi lo afirma el autor  ya  citado anteriormente  RENDER, Heizer. “Principios de administración de operaciones”, Pág. 285.

 “Cuando la capacidad excede de la demanda, quizás la empresa desee estimular la demanda mediante reducciones de precio o actividades enérgicas de marketing, pero también puede adaptarse al mercado a través de cambios en el producto”. 

3.18. El papel de inspección de la garantía 

El papel de las investigaciones de la  garantía y control de calidad son adaptable a todas las materias, estructuras, productos, componentes o sistemas utilizado en la elaboración e incluso en las naves
 complejas industriales tales como empresas manufacturera y centrales nucleares.  Este servicio de inspección se realiza tanto en la obra y en las instalaciones del fabricante y, prácticamente en todas las líneas de producción.

 3.19. Los manuales de políticas de garantías y procedimiento de 

          La entidad.

Los manuales que incluyen las inatenciones o reportes  generales del administrador que es sujeto que se presenten en distintas circunstancias. Las políticas de la garantía son trabajo de la administración superior. 

Se elabora estableciendo pautas, un ámbito en el cual el obrero se trabaja a fines de equilibrar  las actividades y objetivos del director general convengo a las condiciones del organismo social, y del producto terminado.

3.19.1. Importancia del manual de políticas 

Su importancia vital establecerse en que personifica un medio  técnico para apoyar a la disposición del individual y también auxilia arevelar políticas y procedimientos, o proporcionar soluciones rápidas a  los malos entendimientos y a mostrar como puede contribuir el personal al logro de los objetivos de la empresa.

3.19.2. Manual política de garantía 

A continuación se aplicará de manera sintética la elaboración y aplicación de manuales políticas, su importancia  y estructura dentro de una empresa estándar.  Se considera de mayor importancia el saber elaborar un manual de garantía, pero sobre todo como aplicarlo y usarlo, pues de cierta manera  ahorra trabajo a los consumidores y administradores, y hace que la empresa y los productos cuenten con mayor prestigio y mejor estructura.

3.19.3. Propósito del manual 

El propósito del manual es describir de manera general y concisa el margen o el fin que se pretende lograr o alcanzar con el establecimiento de una política.

3.20.  Las 5s de la calidad 

Las 5 s es un principio e una vida confortable, productiva y saludable de cada trabajador en su área y es fundamental para mejorar la productividad de la organización.  Es aplicable a cualquier organización, pequeña, mediana, grande, de manufactura, comercio y servicio.

El programa de 5s es muy popular en el mejoramiento de la productividad por diversas razones: lugares de trabajos limpios y bien organizados, los resultados son visibles para todos internos y externos y las operaciones en oficinas llegan a ser más fáciles y más seguras.

Programa 5S primera S; seleccionar, clasificar  (servi) es elegir o escoger, entre todos los artículos existentes del área de trabajo, los que se consideren necesarios para realizar efectivamente las labores.

Mantener sólo lo necesario para efectuar mejor el trabajo, superar lo que sirve de lo que no sirve y desechar lo que no sirve.

Procedimiento: se usa todas las ideas a cada momento, o todas las semanas utilícelo en la oficina, sobre el banco de trabajo o cerca de la máquina.

Si se usa una vez al mes ubíquelo cera del sitio de trabajo, si lo usa cada tres meses o esporádicamente ubíquelo en el almacén o en un depósito y si no es necesario no lo ubique en ningún sitio, descártelo.

Segunda S: organizar- ordenar- (sector)  organizar es arreglar un grupo de elemento, partes o piezas, dentro de una reunión, singular en una mezcla que esté conforme con alguna entrada lógica o con cualquier arreglo metódico de partes.  

Procedimiento: defina una nomenclatura para cada clase de elementos, decida sitios de ubicación: cada cosa en su lugar, decida cómo lo guarda.

Para el ordenamiento debe definir un nombre común para cada clase de artículo, asignar el lugar para cada artículo, tomando en cuenta la frecuencia de uso, identificar los artículos por alfabeto, número, coloro algún otro indicador y colocar etiquetas visibles y códigos de colores.

Tercera S: limpiar (seiso) eliminar suciedad, defectos o imperfecciones, dejar los artículos lustrosos, brillantes, quitar impurezas y contaminaciones.

Las tres etapas de limpieza son: área individual, áreas comunes y áreas difíciles.

Procedimientos para efectuar una operación de limpieza: proyectar  un plan de saneamiento (diario y periódico) con un acto de trabajo para cada espacio específico y comprobar que los responsables de ejecución y verificación mantenga el nivel logrado (puede ser rotativa su designación).  

Cuarta S: Estandarizar (seiketsu) definir por escrito, los procedimientos y normas para conservar y mejorar lo aplicado en las tres primeras etapas: seleccionar.

Quinta S: disciplinar-seguir estándares (shistsuke) es el apego a un grupo de normas o código que guian ya sea una sociedad o una vida; la disciplina es decreto y mando  personal que se alcanza a través de una adiestramiento de las facultades mentales, físicas o morales.  Su ejercicio apoyado en aumento del personal educado a un estilo confiable. 

3.21. Utilización de la 5S

La aplicación de las 5S satisface múltiple objetivos, los cuales entre otros son el de eliminar del espacio de trabajo de forma eficaz, mejorar el nivel de la limpieza de los lugares, prevenir la aparición de la suciedad y el desorden, mejorar las condiciones de trabajo y la morar del personal o del empleado, se entiende que es más agradable trabajar en un sitio limpio y ordenado, rehuir los gastos de tiempo y energía, reducir los riesgos de accidentes, así se mejora la calidad de la producción y el proceso de cierre de la orden en la empresa.  
4.1 concepto. 

El concepto elaboración se asocia abiertamente con el instante en el cual el individuo  recurre a sus propias fuerzas o a las fuerzas de los instrumentos mecánicos para modificar objetos simples en componentes de complejidad exagerado.

4.1.1.1 elaboraciones 

La realización  es como ya se menciona, uno de los espacios  mas intrínsecas de la  condición del personal, sobre todo en lo que respecto en el desarrollo de perfil  simples a estructuras más complejas. la realización conlleva  un diagnostico al nivel de tarea, en forma físico o intelectual dependiendo del articulo al que se pretende establecer de forma preventiva al comienzo del proceso de sistema de análisis de la producción . Una vez terminado el procedimiento de elaboración, puede ocurrir en el instante de control y verificación  de los productos finales. 

4.1.1.1- elaboración de los sistemas de análisis 

Se trata básicamente de determinar los objetivos y limite de la elaboración del sistema objeto de análisis caracteriza su estructura y funcionamiento, marcar las directas que permitan alcanzar los objetivos propuesto y evaluar sus consecuencias. Dependiendo de los objetivos del sistema de análisis, se puede encontrar ante dos problemáticas:

Elaboración de sistemas de análisis ya existente para comprender, mejorar y ajustar su comportamiento.  

Elaboración del sistema como paso previo al diseño de un nuevo proceso de cierre de orden del producto terminado.

4.1.1.2. La importancia 

La historia del mercado en el fenómeno radical de las precisiones de los clientes obliga las instituciones competitivas o promover radicalmente en los procesos interiores para ocupar y controlar el mercado.

Es vital las posibles formación es un prioridad de las especificaciones de los operarios pero implicarse en desenvolvimiento del análisis del proceso que se pretendo implementarse.

4.2- Gestión de procesos 

Cuando los consumidores se dirigen a las entidades sin averiguar el funcionamiento interno, solamente le importa conseguir lo que quieras que sean los productos servicios de acuerdo a sus especificaciones. Esto hace que las organizaciones tengan que analizar  sus procesos para ver de que manera se Orientan al cliente. Así se comienza a dialogar de gestión de procesos.  La delegación supone que habrá diferencia en la información disponible a los distintos niveles y capacitarse.
4.2.1 Análisis y diseños del proceso 

El análisis se considera como el auxilio de los diseñadores en su labor al diseñar los pasos necesarios o adecuados de procesos. Se ha utilizado como una técnica para determinar en que punto de vista se fabricara el producto, sus partes y sus componentes con la conformidad requerida por el departamento de producción. 

4.2.2 análisis de método 

Es un análisis que orienta una practica en como se lleva acabo un trabajo. Es  decir un análisis de método se encarga de suministrar condiciones de trabajos confortables y sostenidos para los obreros. Se trata de verificar las maquinas o de realizar trabajo de ensamble  y componentes de la manera en que se ejecuta el trabajo disponiendo diferencias en el desempeño, la seguridad y la calidad .según  el autor ya citado niebel, freivalds en el libro´´.ingenierias , estandares y diseño del trabajo´´. Pag.71.dice que   ´´ Con los estudios de ergonomía y el análisis de método. Los ingenieros  de métodos pueden ser los encargado de asegurar que los estándares de calidad y cantidad se cumplan de maneras eficientes y seguras. 

4.2.1.1. Análisis de la operación. 

El análisis de la operación es tan eficaz en la planificación  Y la organización del  nuevo  departamento de trabajo como el mejoramiento de los existentes. Es uno de los pasos de mayor importancia  en los métodos, en que se realiza el análisis y se caracterizan los componentes del método  dado.

4.2.3 diseño preliminar del servicio 

En la etapa del proceso del diseño de un servicio se relaciona con el desarrollo del mejor diseño para la idea del  nuevo servicio.  Pero es valido o tiene sentido solo cuando toman  en cuenta el diseño preliminar   durante el dibujo   se toman varias decisiones de comparación. El servicio contendrá muchos componentes tanto en el precio como en el rendimiento.

4.2.3.1 interacción con el cliente 

La creciente tendencia de la interacción hacer que participes a los clientes en campaña de publicidad o en el desarrollo de  nuevos productos ya ha sido  denominado en algunos foros como cliente del entorno. Y se obtenga valor óptimo en tiempo útil que se establezca en la empresa y los clientes. 
4.4. Servicio al cliente. 
El servicio al cliente esta basada en la experiencia más potente en el movimiento  de las empresas que han industrializados estándares justo apoyando en la medición, respecta el día   que fue programado para la entrega de los productos terminados. La utilización de estándar de tiempo ha permitido la iniciación de procesos e inspección actualizada con el fin de que los consumidores obtengan sus mercancías en el especio adecuado cuando la necesitan. 

4.5- control del proceso 

El control del proceso se puede definir como un sistema de realimentación de la información y combinación global del personal, equipos, materiales usados, metodología  y la naturaleza, que  cooperan  en la fabricación. El compartimiento normal del proceso, la calidad total de la fabricación y su eficacia  rentable, dependen de la manera en que  se diseña y construye, de la manera en que es administrado. El control  del proceso solo es aceptable si contribuye a mejorar dicho comportamiento.

4.6- sistema de visión 

El sistema de visión es un conjunto de elementos que facilitan alcanzar imágenes del entorno,  procesadas y tomar ciertas decisiones basadas en la evolución de la imagen adquirida. En industrial se usa cámara y óptica, iluminación, sensor de posicionamiento etc.…

4.7. Reingeniería de proceso 

Las empresas encuentran a menudo que las suposiciones iniciales de su proceso dejan de ser validas. El mundo es un lugar dinámico donde los deseos del cliente, la tecnología del producto y la mezcla de productos cambian. En consecuencia, los procesos se rediseñan o, como algunas veces se dice, pasan por su proceso de reingeniería. Según Michael, AMER. e-tal,

En el libro´´the reingeniering revolucion´´.pag 3.afirma que “la reingeniería de procesos significa replantear los fundamentos y rediseñar en forma radical los procesos del negocio para lograr mejores en el   Desempeño.´´ En esta etapa La reingeniería de procesos efectiva depende de la revolución del propósito de  proceso, el cuestionamiento de ese propósito y de las suposiciones implícitas. Solo se funciona cuando se examinan nuevamente tanto el proceso básico como objetivos. 
4.8. Herramientas del sistema 

La herramienta del sistema es el primer elemento que permite administrar un equipo. Se puede usar las herramientas predeterminadas a través de este método. Se soluciona los problema presentado en la empresa o en una maquina que esta en funcionamiento durante una jornada de trabajo.
4.8.1- graficas de control. 

Es una herramienta importante en estadístico que detecta o (descubre) la variabilidad de la  consistencia a fines de controlar y mejorar el proceso.

La grafica de control se utiliza como una manera de presentar, descubrir y hacer la prevención en la forma que se comporta    un proceso abajo de sus peldaños importantes. 
Un grafico de control se comienza en medir  o en tomar medidas, sin embargo, las mediadas dependen tanto de los instrumentos, como de los operarios que toman la medición y de los problemas del medio ambiente.
4.8.1.2- histograma 

El histograma es una grafica de barras que enseña  sobre el comportamiento de un conjunto de datos a su objetivo central. El histograma muestra que de una hojeada se alcanza a obtener la idea objetiva sobre la calidad del producto.
4.8.1.3. Diagrama de Pareto
El diagrama de Pareto establece  que en un grafico de barras o se realiza al diseño de barras. Similar al histograma que se conjuga o explica con una ojiva o curva de tipo creciente y que represente de manera decreciente el grado de valor que tienen  los distintos factores que afectan a un principio del análisis  de sistema.  

4.9. Mejoramiento continúo 

La administración de la calidad total requiere  un proceso sin fin de  mejora continua Que cubre personas, equipos, proveedores, materiales y procedimientos según el autor ya citado render, heizer. En el libro titulado principios de administración  De operaciones.´´ Pág.193. Afirma que La base de esta filosofía es que cada aspecto de la operación es susceptible de mejora¨´.  La meta final es la perfección según lo planteado en el Cáp. 2.10.1  Dicha manera nunca se alcanza pero se busca. do cuando la necesitan. 
4.9.1. Justo a tiempo (jit)

La filosofía que respalda justo a tiempo En mejora continua y cumplimiento de la solución del problema. Los sistemas jit se diseñan para producir y entregar bienes justo cuando se necesitan. JIT se relaciona con la calidad en tres formas: 

JIT reduce el costo de la calidad. Estos ocurre porque el desperdició, el trabajo, la inversión en inventario que se tiene a mano.- como tiene menor inventario con IIT, los costos son menores. Además el inventario oculta lo mala calidad, mientras que JIT la expone de inmediato 

La mejora de calidad. En la medida en que JIT Acosta el tiempo de entrega,  mantiene fresca la evidencia del error.  

JIT crea de hecho, un sistema de advertencia temprana de los problemas de calidad, tanto al anterior de la empresa como con los vendedores.
Mejor calidad significa menos inventarios y un mejor sistema JIT facil de usar: a menudo el propósito de mantener un inventario es protegerse del mal desempeñó de producción como resultado de una calidad poco confiable . si existe una calidad  

4.10- programa de capacitación 

El programa de capacitación en un lugar de trabajo incluyo ciertos puntos importantes para conseguir la meta deseada en una organización, la fuerza de trabajo es uno de sus principales recursos. En una compañía sin personas capacitadas para el desempeño, las tasas de producción no van a ser mayores, la calidad no va a ser mejor, y la productividad normal puede ser muy baja. Cada vez que se implica adecuadamente un programa de capacitación de sistema es alcanzar unos de sus objetivos 

El rol de alcanzable de la capacitación y el  alcance de la planeación de mejorar el proceso es la confiracion o reconfirmacion del grupo a mejorar una máxima compresión del trabajo que se esta elaborando.
Para sugerir como implementarse  del proceso de análisis del cierre de orden, en el departamento de operación del cierre de orden en el departamento de operación. De gildano se atribuyo al desempeño de la entidad en un aspecto competitivo en la manufactura y adueñarse, en le mercado.  Agruparse 

4.10.1 hacia la mejora continua
El organigrama de la mejora continúa y se enfoca en una matriz institucional, se compone por diferentes grupos en cada___ de la institución.

Se organiza anillos de participación y orientar a la mejora continua en distintas etapas técnicas y estratégicas, preparar una oficina central y designar empleado necesario. 


Tradicionalmente los grupos se mejora y organiza  a parte, usarse lo eficiencia en las actividades de lo mejora continua.


4.10.2 Política de gestión 

Las políticas están manifestadas por proporciones, las metas cruzadas deben ser claras  con los objetivos específicos y el tiempo del proyecto.


El objetivo debe ser alcanzable, medir y entender la posición  actual del departamento de operación y el disgusto de los clientes en espera una orden.dicho análisis se establece con decisión razonable para alcanzar el objetivo. 

4.10.3 Manual de desempeño 

El manual de la estimación  de  la recuperación debe ser comprensivo  y aplicables a los iguales nivelaciones industriales y circunstancias que caracterizan la situación del operario y, al mismo tiempo, o hábilmente  simple para ser entendido y pegado  por todos los beneficiarios. 

El manual de estimación  se argumenta en la seguridad de que todo lo calculado o supervisado tiene interés y necesidad de conocer la manera en que el supervisor adjunto evalúa su función  y su aportación  a los contratos institucionales, el referido manual de desempeño tendrá validez si el empleado no ha sido avisado debidamente, por lo cual es inevitable  que el supervisor registre adecuadamente dicha notificación. La información obtenida en este  documento solo tendrá validez para el periodo profesional  de que se convenga. Al finiquitar el ciclo de apreciación  periódico esta deberá señalarse para dar banda al  próximo ciclo. El expediente será un instrumento vital mientras la fase  de estimación y deberá ser pactada con la debida discrecionalidad. La marcha de estimación. 
4.10.4. Técnica de Entrenamiento

El adiestramiento es la formación técnica que investiga  acostumbrarse al empleado  en una función específica. Sus metas se encuentran a mediano tiempo. Son localizado e inmediatos, examinando al operario los elementos esenciales para el ejército de un puesto y preparándolo de forma oportuna. e implica la transición e conocimientos específicos referente a la faena, la disposición  frente a apariencia de la entidad, de la labor y el entorno, y incremento de la competencia.
4.10.4.1 Importancia del Entrenamiento

El técnico de entre nacimiento lleno (ocupa) el vació (espacio) entre lo alguien esta experto para formar y lo que manda llegar a ser calificado de hacer. Su primer propósito es confirmar, lo mas pronto posible que el empleado pueda lograr un nivel admisible  en su labor. Con basé en esto el técnico de entrenamiento actúa aumentando las capacidades y el entendimiento que se necesitan para elevar el nivel de desempeño en el trabajo actual, o para desarrollar un potencial para el futuro.
4.10.5 las 5 P

En la industria se utiliza las 5P para establecer mayor rendimiento en el lugar de trabajo. En cuanto a los recursos se deberá tener en cuenta la política de todos los gerentes y supervisores de la entidad para que en base al plan estratégico que tenga la misma y proyecten los recursos necesarios y las necesidades de los empleados dentro de la compañía.

Son:
a) Personas: son la habilidades que posee un trabajador en un centro de trabajó de manera directa en indirecta es decir que mano de obra directa es cuando los operarios participas en procedimientos necesarios de los productos terminados.
b) Plantas: son los departamentos de mantenimientos o sea el lugar donde se diseña los procesos de la producción, el sistema de ventilación la calidad de los productos, seguridad de los trabajadores, la protección del medio ambiente, el alumbrado etc.
C) portes :constituye el flujo de los materiales que se realizan a traves del metodo de los productos terminados
d) procesos : cuando se unifican los pasos que son correctos para elaborar un producto, la utilización de los equipos, los diagramas de flujos, de proceso de la operación.

e) planificación y control :son los pasos adecuados para asegurar que la producción se realiza con las especificaciones de la calidad establecidas por la ley de la empresa.

