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Département : Sciences de l’éducation

Master 1 EFIS

TEXTE DE SOUTENANCE 
du mémoire de Master de
Pierre Djympson CHÉRY

Mardi 19 juin 2012, Salle A 311, 10 h
1. Formules de salutations   

Professeur Jean-Louis Le Grand, Tuteur

Professeur Lucette Colin, jury

Toute l’assistance,

 Bonjour,
2.  Contexte du travail de recherche 
Nous tenons rapidement à rappeler que depuis le séminaire « Approches méthodologiques en Éducation tout au long de la vie » nous sommes animés par un intérêt irrésistible pour l’université populaire.  En effet, tandis que nous faisions la collecte d’informations pour remplir une fiche de présentation générale sur l’Université populaire Averroès de Bondy, nous avons constaté une certaine affluence de participants, soit près de 60 participants pendant une séance d’histoire de l’art, par exemple. Nous nous sommes donc posé cette question de recherche : Quels sont les motivations des étudiants de l’Université populaire Averroès de Bondy ? 
3. Dispositif théorique et méthodologique
Pour répondre à cette question, nous avons pris soin de recourir à une dispositif théorique et méthodologique adapté. Alex Mucchielli (les motivations, Que sais-je ?, 1992) a catégorisé les différentes conceptions des motivations en 4.  a) Les motivations innéistes, b) les motivations empiristes, c) les motivations situationnistes et d) les motivations interactionnistes. Alex précise que la conception interactionniste permet de saisir l’action humaine comme résultante d’échanges dynamiques entre l’homme et l’environnement.  Alex a exprimé que la conception interactionniste est en ce sens plus efficace, je cite :
« Cette intéressante conception concilie finalement l’innéisme, l’empirisme et le situationnisme. … Ce qui est important et doit faire l’objet d’analyse ce ne sont ni les « besoins » ni les « structures  de contraintes » mais les formes spécifiques des interactions individu-monde, les scénarios repérables et répétitifs des échanges des hommes avec leur environnement.
 »
Or, nous avons constaté, lors de la revue de littérature sur la question, que le modèle théorique de Roland Viau (La motivation en contexte scolaire, 1994) s’inscrit dans l’approche sociocognitiviste que l’auteur définit lui-même en ces termes :
« L’approche sociocognitive  propose de fonder l’étude des phénomènes humains…sur l’interaction qui existe entre le comportement d’une personne, ses caractéristiques individuelles et l’environnement dans lequel elle évolue
»

Plus loin, Viau définit la motivation comme «un état dynamique qui a ses origines dans les perceptions qu’un élève a de lui-même et de son environnement et qui l’incite à choisir une activité, à s’y engager et à préserver dans son accomplissement afin d’atteindre un but.
»

En ce sens, cette approche de Viau, publiée après la catégorisation d’Alex Mucchielli (en 1994, soit 2 ans après la troisième édition) s’inscrit dans la lignée des conceptions interactionnistes des motivations. Et nous admettons, de concert avec Alex Mucchielli, que « Le modèle interactionniste apparait comme le plus intégré 
» pour appréhender la motivation. Donc, le modèle de Viau, réajusté et adapté à notre population d’étude (qui n’est pas scolaire au sens classique du terme) nous a servi de fil conducteur pour adopter un cadre expérimental qualitatif combinant 3 techniques de collectes de données : l’investigation documentaire, l’observation participante et l’entretien semi-directif.  
Comme le précise Howard Becker : «La définition de la situation exige que nous comprenions la manière dont les acteurs voient la situation dans laquelle ils sont impliqués, comment ils définissent eux-mêmes ce qui est en train de se passer…Après tout, les gens savent beaucoup sur le monde dans lequel ils vivent et travaillent 
»
Max Weber, dans la même lignée interactionniste, recommande de chercher à déterminer le sens que l’acteur donne lui-même à son action.
Ainsi pour appréhender la motivation des étudiants de l’UPAB, des entretiens semi-directifs ont eu lieu avec les personnes suivantes: Le conseiller municipal délégué à l’éducation populaire, la Responsable de l’Université populaire Averroès de Bondy et 2 étudiants.

4. Résultats obtenus

Ce dispositif théorique, conceptuel et méthodologique nous a permis de déterminer 7 motivations chez les étudiants de l’UPAB. 
1) Le plaisir d’apprendre. 
L’étudiant 2 explique :« … moi je pense que justement l’université populaire par rapport à l’université quand on est étudiant on le fait vraiment que par plaisir, par envie et c’est pas une obligation on n’attend pas un métier ou une situation professionnelle derrière c’est un complément c’est et et donc ca me gène pas du tout qui ait pas de diplôme ah non on a passé ce cap la quoi c’est vraiment de la pure connaissance c’est vraiment par curiosité pour apprendre des choses, simplement le plaisir d’apprendre d’apprendre des choses. Et je trouve que apprendre des choses par plaisir, permettre aux gens d’apprendre des choses par plaisir, je pense que c’est essentiel» 
2) L’éducation tout au long de la vie 
L’étudiant 1 soutient : « La connaissance, …c’est aussi une affaire de tous les jours, c’est il faut absolument tous les jours on apprend quelque chose même dans mon métier où je suis là  je fais parti des gens qui ont une très très grosse expérience professionnelle, euh j’apprends toujours quelque chose. Et je crois que c’est la leçon de la vie ça. Apprendre tous les jours… Toujours, toujours. Toute la vie on apprend. Un exemple, Je te dis tout à l’heure que mon papa avait fait sa carrière dans le bâtiment. Je me souviens très très bien une de ses réflexions et  il me disait regarde, même un mauvais ouvrier, regarde le travailler, il a des astuces qu’il est à apprendre» 
3) L’utilité pratique des connaissances acquises
L’étudiant 1 témoigne : « …j’ai visité  des musées et on les visite avec un œil qui est un œil de profane, …de bon  enfant et l’intérêt de l’université populaire de Bondy au niveau de l’art c’est que, justement, elle [l’intervenante] apporte euh elle apporte une ouverture à l’œil, une ouverture à la connaissance avec ses explications» 

Il existe aussi dans le mémoire qui vous est soumis pour évaluation, des extraits qui traduisent d’autres motivations comme 4) la qualité du profil des intervenants 5) la neutralité politique observée a l’UPAB 6) l’adéquation des horaires et du programmes et 7) la proximité entre la maison de l’étudiant et l’UPAB.
5. Conclusion
A bien pénétrer les motivations exprimées par les étudiants, nous avons conclu à la lumière de Jean Bourieau (L’éducation populaire réinterrogée, 2001), que l’éducation populaire à l’Université populaire de Bondy est orientée vers l’ « intégration individuelle », non seulement en amont par les responsables de l’UPAB mais aussi en aval par les étudiants. 
Sur ce, nous avons obtenu, dans le cadre de cette recherche, « … des informations qui, sans être nécessairement nombreuses, sont les plus susceptibles de révéler l’essentiel de la réalité … en question
 », pour reprendre Yves poisson.
Ainsi, nous avons l’assurance de produire un travail, en sciences sociales, qui a toute sa valeur scientifique, au sens de Max Weber, qui souligne :
« Toute connaissance réflexive de la réalité infinie par un esprit humain fini a par conséquent pour base la présupposition implicite suivante : seul un fragment limité de la réalité peut constituer chaque fois l’objet de l’appréhension scientifique et seul il est « essentiel », au sens où il mérite d’être connu.
 ».

Notre recherche revêt d’un triple intérêt : scientifique, social et professionnel. En effet, nous avons la modeste certitude d’avoir contribué à comprendre de façon plus descriptive les raisons d’entrée et de participation des étudiants de l’UPAB et participé du coup à la « depsychologisation » du concept de motivation. Sur le plan social, cette étude traduit l’intérêt qu’en tant que citoyen nous manifestons pour l’accès à l’éducation au profit de toutes les catégories sociales et à tout âge. Enfin, sur le plan professionnel, cette recherche nous a offert l’opportunité d’opérer une réflexivité sur nos pratiques professionnelles, en tant qu’ancien cadre chargé de la formation continue des adultes.
Et il s’avère utile et commode de finir cet exposé en remerciant les personnes suivantes.

· L’infirmière Roodeline Valcourt  (ma courageuse épouse) pour son support moral et financier,

· Me Guerby  Blaise et sa famille pour leur hébergement gracieux durant nos études,

· Marckenson Denaud et Djems Olivier pour leur support quotidien,

· Professeur Jean Louis Le Grand pour sa disponibilité, son encadrement constant et son tutorat efficace,

· Monsieur Yannick Saint-Aubert et Madame Annie Guitton pour leur entretien d’informations,

· Les étudiants de l’Université populaire Averroès de Bondy pour avoir accepté de rendre possible la collecte des données de terrain,

· Le personnel du Service des archives de la mairie de Bondy,

· Des professeurs, des condisciples et des amis pour leur contribution considérable, sans oublier cette aimable assistance. 
Et ce mémoire de Master est une dédicace à ma courageuse maman, Marie Loucie Guillaume.

Je vous remercie !!!!! 
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