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MINISTÈRE DE L’EDUCATION NATIONALE ET DE LA FORMATION PROFESSIONNELLE (MENFP)

POUR UNE EDUCATION DE QUALITE EN HAÏTI (PEQH)

SOLLICITATION D'EXPRESSION D'INTÊRET
(SERVICES DE CONSEIL)


Date limite de soumission des manifestations 
d’intérêt : le 15 avril 2017


Le Gouvernement de la République d’Haïti a reçu un Don de la Banque Mondiale en novembre 2016 pour le financement d’un nouveau projet « Pour une Education de Qualité en Haïti (PEQH)» qui sera déployé dans les quatre (4) départements du Grand Sud, à savoir : la Grand’Anse, le Sud, les Nippes et le Sud-Est. Plusieurs activités relatives au renforcement de la qualité de l’éducation et la gouvernance sont envisagées dans le cadre de ce projet. Le Ministère de l’Education Nationale et de la Formation Professionnelle (MENFP), en charge de la mise en œuvre du projet, a l’intention d’utiliser une partie de ces fonds pour effectuer des paiements au titre d’un marché de services consistant à recruter une Organisation Non Gouvernementale. Cette organisation sera responsable de l’accompagnement des écoles dans la mise en œuvre du plan d’amélioration scolaire, de la préparation et de l’animation des modules de formation pour les conseils d’écoles, et d’appuyer les écoles dans l’exécution des sous-projets suivant le manuel de procédures du projet PEQH et des Directives de la Banque Mondiale. 

Les Organisations Non Gouvernementales (ONG) sont idéalement ciblées pour accompagner ces écoles dans la gestion et l’exécution de ces activités, essentiellement du fait qu’elles sont en prise directe sur les problèmes locaux, les besoins communautaires et/ou les approches participatives.

Le Ministère invite d’ores et déjà les Organisations Non Gouvernementales éligibles à manifester leur intérêt pour la fourniture des services. Les ONG intéressées doivent soumettre toutes les informations nécessaires démontrant qu’elles sont compétentes pour fournir lesdits services.  Les critères de sélection reflèteront ce en quoi les qualifications des ONG sont uniques (statut d’organisme à but non lucratif, connaissance du secteur éducatif haïtien, connaissance du milieu local, nature des  opérations et/ou projets, taille des opérations et/ou projets exécutés, réputation, etc.).
[bookmark: _GoBack]Les ONG seront sélectionnées dans les conditions prévues par la Banque Mondiale : Directives Emploi de Consultant pour les Emprunteurs de la Banque Mondiale (version mise à jour octobre 2006), clause 3.16 Recours à des Organisations Non Gouvernementales (ONG) qui est ouverte à tous les soumissionnaires éligibles dans les conditions décrites par lesdites Directives que vous trouverez sur le site suivant : www.worldbank.org/procure  

Les ONG intéressées peuvent obtenir de plus amples informations en adressant une demande à l’adresse électronique suivante, pendant les heures ouvrables : infomarches_EPT@menfp.gouv.ht

Toute expression d'intérêt doit être déposée sous enveloppe fermée à l’adresse suivante : # 21, Rue Pinchinat, Pétion Ville, Haïti, avant 15 avril 2017 jusqu’à 4 h P.M.





Norbert STIMPHIL
Coordonnateur Général du Projet
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