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Direction d’Épidémiologie, des Laboratoires et de la Recherche (DELR)

Termes de Reference pour le Recrutement d’un Consultant pour l’élaboration/ Révision du Manuel de Normes et Procédures de Surveillance Epidémiologique en Haïti

Titre de la Consultation :
Consultant pour l'élaboration du manuel de normes et procédures de la surveillance épidémiologique en Haïti

Contexte et Justification :
Le rôle du Ministère de la Santé Publique et de la Population (MSPP) est de garantir la santé de la population vivant en Haïti (Réf : article 19 de la constitution de 1987) ; il a donc l'ultime obligation et la responsabilité de préserver la santé de tous les citoyens. En effet, le MSPP doit s’assurer de la disponibilité, l’accessibilité et la qualité des services de santé offerts à la population. Pour bien remplir son rôle de régulateur du système de santé, la MSPP doit nécessairement disposer de l'information fiable et opportune produite par un système d’information sanitaire et de surveillance épidémiologique (SIS/SE) basée sur des normes et procédures claires et précises.
Les diverses évolutions du contexte sanitaire tant national, régional qu’international, contraignent le système d’information sanitaire à s’adapter et à se diversifier. Sur le plan international, l’entrée en vigueur du Règlement Sanitaire International (RSI-2005) dont Haïti est signataire, contraint le pays à mettre en place un système de surveillance notamment au niveau des Points d’Entrée dont les normes sont internationalement définies et ceci à un rythme convenu non dépendant des contraintes internes. En dépit de l’existence des différents outils de collecte et d’analyse, la standardisation des données collectées ou produites par le système national de surveillance demeure la pierre angulaire permettant la comparaison des informations à tous les niveaux (local, national, régional et international). 
[bookmark: _Hlk115359356][bookmark: _Hlk115359374]L'amélioration des systèmes de surveillance est cruciale pour renforcer la santé publique en Haïti. La Direction d’Épidémiologie des Laboratoires et de la Recherche (DELR), dans le but d’atteindre l’objectif principal du Ministère de la Santé Publique et de la Population (MSPP) qui est de garantir la santé de la population, se voit dans l’obligation d’assurer une Surveillance de Haute Qualité. Pour ce faire elle doit, entre autres, garantir la mise à jour des normes et procédures de la surveillance. Dans ce contexte, la DELR, avec l’appui financier de ses partenaires tels que le Fonds Mondial et la Banque Mondiale, cherche à recruter un consultant national ou international hautement qualifié pour élaborer/réviser son manuel complet de normes et procédures de surveillance, aligné sur les meilleures pratiques internationales et adapté aux spécificités locales.
Objectifs de la Consultation :
1. Élaborer un manuel détaillé de normes et procédures de surveillance épidémiologique en Haïti ;
2. Assurer que le manuel reflète les meilleures pratiques internationales et est adapté au contexte haïtien ;
3. Assurer la cohérence et la qualité des opérations de surveillance à travers le pays ;
4. Compléter ce manuel en y ajoutant des algorithmes de diagnostic et de prise en charge des maladies sous surveillance en Haïti (Actualisation des fiches techniques des maladies sous surveillance) ;
5. Décrire les différentes fonctions opérationnelles de la Surveillance Épidémiologique : collecte, notification, investigation, analyse des données et diffusion de l’information ;
6. Décrire le circuit de transmission de l’information épidémiologique en tenant compte de l’intégration et du rôle des différentes plateformes de rapportage (Flux de l’information) ;
7. Décrire le mécanisme de la réponse épidémiologique en situation d’urgence sanitaire, épidémie et/ou pandémie ; 
8. Pré tester pour ce manuel la pertinence des changements proposés, la compréhension des définitions, algorithmes et méthodes, la faisabilité des procédures afin de mieux garantir son utilisation et l’opérationnalisation des méthodes et procédures ;
9. Former/Orienter les parties prenantes locales à l'utilisation efficace du manuel.
Description des Tâches du Consultant :
1. Analyse et Revue Documentaire :
· Analyser les documents existants et les meilleures pratiques internationales.
· Identifier les lacunes et les besoins spécifiques du système de surveillance actuel en Haïti.
2. Consultation et Collecte de Données :
· Collaborer avec les parties prenantes locales pour recueillir des données et des retours d'expérience.
· Conduire des entretiens et des ateliers participatifs avec les acteurs clés.
3. Élaboration du Manuel :
· Rédiger un manuel de normes et procédures structuré et détaillé.
· Inclure des sections spécifiques sur les protocoles de surveillance, les outils méthodologiques, et les indicateurs de performance.
· Intégrer des études de cas et des exemples pratiques adaptés au contexte haïtien si nécessaire.
4. Validation et Formation :
· Organiser des ateliers de validation avec les parties prenantes.
· Former les utilisateurs finaux à l'application pratique du manuel.
· Intégrer les retours des ateliers pour finaliser le document.

Profil Recherché :
1. Qualifications Académiques :
· Diplôme universitaire avancé (maitrise au minimum) en santé publique, épidémiologie, gestion des risques, ou domaine connexe.
2. Expérience Professionnelle :
· Minimum de 10 ans d'expérience professionnelle pertinente, incluant l'élaboration de manuels de normes et procédures ou autres documents équivalents. ou
· Expérience préalable en contexte international, de préférence dans des pays en développement.
· Connaissance des systèmes de surveillance en santé publique.
3. Compétences Techniques :
· Excellentes compétences en recherche, analyse et rédaction.
· Maîtrise du français et de l'anglais, tant à l'oral qu'à l'écrit.
· Capacité à travailler avec des équipes multiculturelles et à gérer des résultats complexes.
4. Autres Compétences :
· Capacité à travailler de manière autonome et à respecter les délais stricts.
· Compétences en facilitation d'atelier et en formation.
Durée de la Consultation : La consultation est prévue pour une durée de quarante jours ou deux mois, débutant à partir de la date de signature du contrat.
Lieu de la Consultation : Quoique flexible, la consultation se déroulera principalement à Port-au-Prince, avec des déplacements possibles dans d'autres régions d'Haïti dans les phases de collecte et de validation.
Modalités de Soumission : Les candidats intéressés sont invités à soumettre un dossier de candidature comprenant :
1. Un CV détaillé et à jour.
2. Une lettre de motivation expliquant l'intérêt pour la mission et la compréhension des enjeux.
3. Une proposition technique décrivant l'approche méthodologique envisagée pour l'élaboration du manuel.
4. Une proposition financière détaillée.
5. Deux exemples de travaux similaires réalisés.
6. Les coordonnées de trois références professionnelles nationales et/ou internationales.
Date Limite de Soumission : Les dossiers de candidature doivent être envoyés avant le 1er Septembre 2024 à l'adresse électronique suivante : secretariatdelr@yahoo.fr  avec comme mention « Candidature au poste de Consultant pour l’élaboration/révision du manuel de normes et procédures de la surveillance en Haïti ». 
Critères de Sélection : Les candidatures seront évaluées sur la base des qualifications, de l'expérience pertinente, de la qualité de la proposition technique et de l'offre financière. Seuls les candidats présélectionnés seront contactés pour une entrevue.
Contact pour Informations Supplémentaires : Pour toute question ou demande d'information, veuillez contacter le Dr Lesly Andrécy : alesly2004@yahoo.fr et/ou le Dr Jean Claude Benèche : claudybench0208@gmail.com.
Engagement en Matière d'Égalité des Chances : La DELR promeut l'égalité des chances et encourage les candidatures féminines et celles des personnes ayant une connaissance poussée du système de santé Haïtien, particulièrement du SIS/SE.
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