Termes de références
Enquête sur l’utilisation des services de notification des contacts dans le cadre du VIH
Titre du poste : Consultant en appui pour la réalisation de la partie qualitative  de l’Enquête sur 
                  l’utilisation des services de notification des contacts dans le cadre du VIH. 

MANDAT DE L’UCMIT
La conception, l’élaboration de la politique nationale en matière de santé, la mise en œuvre, en liaison avec les autres secteurs socio-économiques et démographiques, de mesures d’application de cette politique et de stratégies sanitaires susceptibles de créer les conditions adéquates pour la promotion du bien-être physique, mental et social de la population haïtienne.
Mission du MSPP
Le Ministère de la Santé et de la population (MSPP) est de « garantir à tous les citoyens sans distinction le droit à la vie, a la sante et leur assurer dans toutes les collectivités territoriales les moyens appropriés pour la protection, le maintien et le rétablissement de leur santé »
Mise en Contexte
Les services de partenaires ou la recherche des contacts, également connus sous le nom de notification des partenaires, gestion des partenaires, informations sur les partenaires ou recherche des contacts pour le VIH et les maladies sexuellement transmissibles, sont une intervention de santé publique recommandée par les CDC (Centers for Disease Control and Prévention) et l'Organisation Mondiale de la Santé (OMS) (1-3). Cette activité est une approche volontaire et anonyme de santé publique visant à informer les partenaires d'un cas index (Personnes vivants avec le VIH ou personne ayant reçu un diagnostic d'une autre Infection Sexuellement Transmissible (IST) qu'ils ont été exposés au VIH ou à une autre IST et à les encourager à consulter pour des services de conseil, de dépistage et, le cas échéant, de traitement (4-6). 
Les partenaires sont des personnes avec lesquelles le cas index a partagé du matériel d'injection (aiguilles, dispositifs), a eu des comportements à risque ou a eu des relations sexuelles non protégées (4). Dans certains contextes, cette approche est également utilisée pour suivre les enfants exposés au VIH/sida et les contacts sociaux qui sont dans le même réseau que le cas index et qui ont des comportements sexuels à risque similaires (7). L'objectif principal de cette stratégie est d'interrompre les chaînes de transmission et de contenir la propagation des IST, y compris le VIH/sida (4,5). 
[bookmark: _Toc140614160]Objectif principal : 
Cette étude vise à déterminer : 
· Le pourcentage de personnes vivant avec le VIH (PVVIH) qui acceptent de fournir des informations sur leurs contacts dans le cadre des services de traçage des contacts.
· La proportion de nouveaux cas de VIH dépistés parmi les contacts enregistrés.
· Décrire et analyser les facteurs associés à l'acceptation des services de notification des partenaires en Haïti, ainsi que les obstacles spécifiques auxquels sont confrontés les prestataires de soins de santé et les patients.
[bookmark: _Toc140614161]Objectifs spécifiques : 
Déterminer le pourcentage de personnes vivant avec le VIH (PVVIH) qui ont accepté de fournir des informations sur leurs contacts dans le cadre des services de traçage des contacts en Haïti.
· Déterminer le taux de séropositivité parmi les contacts testés. 
· Déterminer le profil des nouveaux cas inscrits dans les services de soins et de traitement du VIH en Haïti. 
· Déterminer les facteurs associés à l'acceptation des services de partenaires en Haïti.
· Explorer les perceptions des patients et des prestataires de soins en ce qui concerne les services de notification des partenaires. 
· [bookmark: _Toc140614164]Explorer les défis et les obstacles auxquels sont confrontés les prestataires de soins ainsi que les patients.

Conception de l'étude
Cette étude utilisera une approche méthodologique mixte séquentielle explicative avec une analyse secondaire des données disponibles dans la base de données nationale MESI (Monitoring Evaluation et Surveillance Intégrée) et des entretiens complémentaires pour répondre à ses objectifs.
L'étude qualitative sera utilisée pour l'objectif suivant :
· Explorer les perceptions des patients et des prestataires de soins en ce qui concerne les services de notification des partenaires.
· Explorer les défis et les obstacles auxquels sont confrontés les prestataires de soins ainsi que les patients. 
L’étude qualitative utilisera une approche des entretiens semi-structurés en face-à-face et des focus groupes.
[bookmark: _Toc140614173]Populations et échantillons de l'étude
À fournir des informations sur leur perception et leur connaissance des services de notification des partenaires, ainsi que des défis auxquels ils sont confrontés des deux côtés. Seuls les participants adultes seront sélectionnés. 
L’étude qualitative portera sur les établissements de santé qui font du rapportage de données sur MESI/plateforme PCPI. Deux groupes de population seront considérés au sein des établissements retenus : les prestataires de soins offrant le service de recherche des contacts et les patients qui en bénéficient. 
Pour le premier groupe de population, l’échantillon sera de type non probabiliste d’experts ; car les prestataires de soins seront considérés en fonction de leur capacité à fournir les services de prise en charge des contacts (PCPI) et à intéresser les patients à accepter les services de PCPI et à fournir les contacts.
Tandis que pour le deuxième groupe de population, l’échantillon sera de type non probabiliste raisonné en fonction du nombre d’années accumulés enrôlés sur ARV, de leur connaissance du service, et de leurs critères d’éligibilité.
Profil du consultant
Nous recherchons un chercheur qualitatif expérimenté pour diriger une étude sur le rôle des services aux partenaires et du traçage des contacts en tant qu'approche innovante pour combattre l’épidémie de VIH en Haïti. Le candidat doit avoir une solide expérience en recherche de la santé, ainsi qu'une expertise en méthodes qualitatives et engagement communautaire.
Compétences Requises:
1. Formation 
Diplôme avancé (Master ou Doctorat) en Sciences Sociales, Psychologie, Santé Publique ou dans un domaine connexe avec une spécialisation en méthodes de recherche qualitative.
2. Expérience Professionnelle
· Minimum de 2 ans d'expérience en conduite et gestion de projets de recherche qualitative, particulièrement dans les domaines de la santé publique et Sciences Sociales
· Maîtrise des méthodologies de recherche qualitative, y compris les entretiens approfondis, les discussions de groupe, l'observation participante, et l'analyse thématique.
· Expertise démontrée dans la recherche sur le VIH/SIDA, les services aux partenaires et les méthodes de traçage des contacts.
· Capacité à mener des travaux de terrain dans le respect des coutumes locales et des normes éthiques.
· Solides compétences analytiques pour synthétiser les résultats et fournir des recommandations applicables aux stratégies de prévention du VIH.
· Connaissance des logiciels d'analyse de données tels que NVivo, ATLAS.ti, ou autres outils de gestion de données qualitatives.
· Excellentes compétences organisationnelles, avec la capacité de respecter les délais et de livrer des produits de qualité.
· Excellentes compétences en rédaction et en présentation pour produire des rapports clairs et complets.
· La maîtrise de l'anglais est un atout.
Tâches du Consultant :
La personne consultante sera responsable de :
· Collaborer avec les parties prenantes locales, y compris les prestataires de soins, les leaders communautaires et les ONG, afin d’assurer une recherche adaptée culturellement et informée par la communauté.
· [bookmark: _GoBack]Réaliser la collecte de données via des entretiens, des groupes de discussion et d'autres méthodes pertinentes, suivie d'une analyse qualitative rigoureuse.
· Synthétiser les résultats dans un rapport complet avec des recommandations pour renforcer les services aux partenaires et les efforts de traçage des contacts dans la réponse au VIH en Haïti.
Résultats attendus
1. Outils de Collecte et d’Analyse des Données : Préparer et partager les outils pour la collecte et l'analyse des données.
2. Planification et Conduite des Groupes de Discussion : Planifier et conduire des groupes de discussion et des entretiens semi-structurés.
3. Codage et Transcription des Données : Partager des informations sur le codage et la transcription des données.
4. Rapports des Groupes de Discussion et Entretiens : Fournir des rapports des groupes de discussion et des entretiens en français.
5. Rapport Final : Partager le rapport final en français.
6. Rédaction du manuscrit : Rédiger un manuscrit en vue de publication dans une revue scientifique
Durée de la consultation : La consultation s'étale sur une période de 15 jours ouvrables, mais le délai de remise du rapport ne doit pas dépasser 2 mois à compter de la date de signature du contrat.
Composition du dossier de candidature 
Les dossiers de candidature doivent contenir une offre technique comprenant les éléments suivants : 
· Une lettre d’expression d’intérêts et de disponibilité ;
· Un CV de la personne consultante et de ses expériences en rapport aux exigences du TDR ;
· Une présentation de la méthodologie détaillée envisagée pour fournir les livrables attendus en fonction de la compréhension du mandat définit dans le TDR ;
I.	Dispositions administratives 
Le consultant ou le chef d'équipe du cabinet sera sous la supervision directe du Coordinateur du PNLS. Cependant, il/elle travaillera en étroite collaboration avec le Responsable M&E et le chef de l’unité PREVENTION pour gérer la mise en œuvre de ce projet d'enquête. Ils assureront la liaison avec les parties prenantes et accompagneront également le consultant sur le terrain pour assurer le contrôle de la qualité.
Le consultant sera sélectionné conformément aux procédures de coordination technique du PNLS.  Les honoraires du consultant seront payés par le projet de coordination technique du PNLS financé par UNICEF-Haïti. Les arrangements contractuels incluront d'autres éléments non mentionnés dans les présents termes de référence qui obligeront les parties signataires à respecter le calendrier d'exécution, la production des résultats et le paiement de cette consultation technique.

II. Dépôt des dossiers 
Les dossiers de candidature doivent être déposés sous plis cacheté au local de la Coordination Technique du Programme National de Lutte contre le Sida sis au #17, Rue Darguin, Pétion-ville. L’enveloppe doit porter le nom du candidat avec la mention de la consultation technique : «Enquête sur l’utilisation des services de notification des contacts dans le cadre du VIH». Les dossiers qui ne sont pas conformes aux critères recherchés seront automatiquement rejetés. Les dossiers seront reçus au plus tard le 10 mars 2025. 










