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Termes de Référence
Ingénieur consultant-WASH

1. Contexte 
Concern Worldwide est une organisation non gouvernementale, internationale et humanitaire qui se consacre à la réduction de la souffrance et travaille à l’élimination définitive de l’extrême pauvreté dans les pays les plus pauvres du monde. Notre vision est un monde où personne ne vit dans la pauvreté, la peur ou l’oppression; où tous ont accès à un niveau de vie décent et aux opportunités et choix essentiels une vie longue, saine et créative; un monde où chacun est traité avec dignité et respect. Notre mission est d’aider les personnes vivant dans l’extrême pauvreté à obtenir des améliorations majeures dans leur vie, qui durent et continuent sans le soutien continu de Concern. Pour réaliser cette mission, nous nous engageons dans un travail de développement à long terme, nous renforçons la résilience, nous répondons aux urgences et nous cherchons à nous attaquer aux causes profondes de la pauvreté par le biais de notre éducation au développement et de notre travail de plaidoyer. 

Concern est présente en Haïti depuis 1994, et dans la zone métropolitaine de Port au Prince depuis 1996. Concern intervient sur la durée à Cité Soleil, Croix des Bouquets, Bas Delmas, La Saline, Martissant et Saint Martin via des projets intégrés de développement et humanitaires, et étendra ses intervenions en 2023 a Martissant/Grand Ravine dans la zone métropolitaine de Port au Prince et à Mirebalais et Savanette dans le département du Centre. 

Information par projet 
Le projet Solisyon Avni Miyò, financé par le Fonds de Développement du Gouvernement Irlandais, s’étale sur la zone métropolitaine de Port au Prince et Savanette. Avec pour objectif principale d’accroitre la résilience socio-économique et l'autonomie des ménages les plus vulnérables (personnes déplacées dans la zone métropolitaine de Port au Prince, personnes déportées et rapatriées dans les communautés frontalières du département du Centre et communautés d'accueil) en améliorant l'accès à des moyens de subsistance diversifiés et en renforçant le capital social. Il entend entre autres de favoriser une participation accrue des citoyen(ne)s des zones affectées aux affaires publiques, donc à la gouvernance locale, réaliser une cartographie des acteurs politiques et de la société civile dans ces zones, documenter les cas de perte des documents d’état civil et plaider pour le respect du droit à l’identité des rapatriés ou déplacés.

Circonscrit aux quartiers susmentionnés, le projet Manje Byen Lespri Ak Ko Djanm (MBLK), financé par USAID/BHA, vise à renforcer la résilience des communautés face aux risques d’insécurité alimentaire à Cité Soleil. Il ambitionne également de mettre en place un filet de protection pour les victimes et survivantes de violences basées sur le genre (VBG) dans des zones vulnérables telles que Cité Soleil, Bel Air, Bas Delmas/Saint Martin, Croix-des-Bouquets/Canaan, La Saline et Martissant/Grand Ravine, en collaboration avec un réseau d’acteurs communautaires, les Points Focaux de Protection.

En parallèle, le projet intègre un volet WASH (Eau, Assainissement et Hygiène) en réponse à l’épidémie de choléra. Il s'agit de sensibiliser les communautés aux pratiques d’hygiène, de promouvoir l’accès à une eau potable de qualité et de soutenir des interventions d’assainissement pour réduire les risques de propagation de la maladie. Ces actions s’inscrivent dans une approche globale visant à renforcer la santé et le bien-être des populations ciblées.

2. Objectifs de la consultance
Objectif général
L’ingénieur consultant doit accompagner l’organisation dans une ou plusieurs phases d’implémentation du programme, de la conception à la réalisation, il doit offrir des conseils stratégiques tant sur le plan technique qu’économique et intervient dans des domaines très variés qui peuvent toucher à la construction, la supervision, la conception technique, la réparation et/ou réhabilitation des infrastructures.  

Plus spécifiquement, il sera responsable de :
· Effectuer des relevés topographiques ;
· Effectuer les démarches administratives et notamment les demandes d'autorisation, suivre l'ensemble de ces procédures ;
· Planifier de manière créative et innovante une réalisation, tant du point de vue technique qu'économique, prévoir sa coordination et sa supervision ;
· Diriger et administrer les chantiers, surveiller et inspecter les travaux de construction en intervenant sur le terrain, et les réceptionner ;
· Assurer la qualité des travaux fournis par les contractants de l’organisation ;
· Coordonner, le cas échéant, le travail de divers corps de métier connexes ;
·  Accompagner techniquement les communautés dans l’amélioration des pistes agricoles
· Supporter l’équipe de SAM dans le choix et la mise en place des pompes solaires 
· Evaluer les activités WASH dans différents points dans les zones d’implémentations et proposer des points d’actions aux programmes. 
· Capable de Coordonner l’installation des pompes à eau manuelles ou solaires 
· Travailler en collaboration avec les autorités locales (Maire, CASEC, ASEC, Délégué Ville) et la Société Civile (OCB, organisations de Jeune, organisation paysanne) et les autres partenaires de Concern
· Clôture et remise d’ouvrage à la communauté et aux autorités compétentes 
· Faire respecter la date d’échéance par les contractants
· Faciliter la valorisation de la main d’œuvre locale

3. Durée de la Prestation 
 7 mois (1 juin au 31 Décembre 2025) 
4. Responsabilité du/de la consultant(e) / Produits livrables du/de la consultant(e)
	Livrables
	Dates

	Elaborer des TDR pour réaliser des études de faisabilité, des analyses de besoin en WASH, d'investissement, des études préalables et notamment des études sur les impacts sociaux et environnementaux ;

	

	Analyser les documents d’appel d’offre pour des activités techniques et faire des suivis sur le terrain lors de la mise œuvre et le rapport de sélection du fournisseur
	

	
	

	Faires des dessins techniques et des BOQ pour les travaux à réaliser par l’organisation et ses partenaires.

	

	Diriger et administrer les chantiers, surveiller et inspecter les travaux de construction en intervenant sur le terrain, et les réceptionner ;
	

	Evaluer et superviser les activités WASH y compris la conception et l'installation des stations de lavage des mains,  examen technique des réservoirs pour les activités de transport d'eau par camion et recommandations connexes dans différents points dans les zones d’implémentations et proposer des points d’actions aux programmes. 

	

	Monter les cahier de charge
	

	Concevoir des actions  dont ses variantes en minimisant la consommation énergétique et l'impact négatif  sur l'environnement, étudier la gestion et l'optimisation des actifs 
	

	Produire des rapports pour des projets d’exécution encours 
	

	D’autres documents connexes
	



5. Langue 
Les rapports/outils développer à Concern doivent être faits en Français. Cependant, les sessions de formation/de travail peuvent être en français et/ou Créole.

6. Lignes de communications
Le/la consultant(e) sera supervisé par le Coordonnateur SAM et aura des communications directes les Manager de projet, les conseillers en construction avec le siège, Coordonnateur technique, Directrice Programme et Responsable Système au besoins. 

7. Profil du Cabinet ou Consultant(e) 
Le choix de consultant(e) ou des associations se fera sur la base des critères suivants : 
· Expérience en matière dans l’élaboration des outils travail, suivi et évaluation etc. 
· Expérience avérée de travailler dans les zones difficiles et de conflits
· Excellente capacité de communication orale et écrite en français, créole haïtien et anglais un plus. 
· Expérience avérée dans la rédaction de documents technique après ouverture des plis. 
· Expérience de travail avec les autorités locales et de la société civile 
· Expérience de travail dans le milieu rural 
· Expérience de travail en WASH 

L’équipe devra être en mesure de : 
· Comprendre ce qui est attendu de cette évaluation finale et de sa part ;
· Proposer une méthodologie pertinente et un calendrier réaliste de mise en œuvre des activités ;
· Respecter les délais et assurer la bonne qualité de production des livrables.
· Faire le va et vient entre le département du Centre et le département de l’Ouest

Compétences et aptitudes: 
· Bonnes aptitudes interpersonnelles ;
· Excellentes capacités pour mener des approches participatives ;
· Proactif(ve) et autonome ;
· Excellente communication orale et écrite en français ;
· Bonne maitrise des outils informatiques.
· Approche méthodique de la résolution de problèmes et de l'attention portée aux détails.
· Très organisé, avec une aptitude à planifier efficacement pour respecter les délais et à travailler sur de multiples tâches en même temps.
· Capacité d'être motivé, flexible et efficace
· Capacité d'adaptation et de travail dans un contexte difficile
· Capable de rechercher et d'apprendre de nouvelles techniques
· Capacité à gérer les priorités et les délais
· Esprit d'initiative et de créativité
· Capacité d’utiliser des engins de tonte (autotracté/autoporté) et des outils de taille
· Techniques de soudure
· Capacité d’utiliser des appareils de mesure électrique
· Capacité de lire un plan de bâtiment
· Capable de produire des Plans des travaux à réaliser 
DOSSIER de SOUMISSION 
Les dossiers Comprenant une proposition technique et financière doivent parvenir sous pli fermé avec la Mention « Ingénieur Consultant (e)- WASH » au bureau de l’ONG Concern Haiti à Rue Metellus # 28. Pétion Ville au plus tard le 21 mai 2025 ou par mail à : recrutement.haiti@concern.net avec en copie christpa.delphonse@concern.net  Les dossiers seront examinés dès réception durant toute la publication, et l’annonce sera fermée une fois qu’un dossier aura retenu notre attention. Les candidatures féminines et de personnes en situation de handicap sont fortement encouragées

Contenu de l’offre technique : 
· Une lettre de soumission dûment signée 
· Compréhension de la mission, incluant la méthodologie et la proposition d’un calendrier de réalisation 
· Observations sur les termes de référence et suggestions éventuelles
· Le CV de la personne qui devra indiquer clairement les expériences similaires à l’objet de la présente consultance, avec mention des références et le domaine de spécialisation 
· Au moins deux références et un exemple de rapport réalisé dans le cadre d’une consultance en lien avec la thématique

Offre financière
· Budget détaillé


Concern est une organisation qui promeut l’égalité des opportunités et met en œuvre une procédure de sélection équitable et transparente. La procédure est ouverte à tous(tes) qui pensent qu'ils/elles répondent aux exigences du poste. Aucun(ne) employé(e) ou individu à Concern n’a le droit de demander un paiement en espèces ou l'échange de faveurs de quelque nature que ce soit en contrepartie d'un traitement préférentiel dans le processus de sélection. Ceci est contre la politique de Concern et si vous êtes approché par un membre du personnel pour de l'argent ou des faveurs, ou si vous êtes empêché de quelque façon à faire partie du processus, prière de bien vouloir porter votre plainte auprès de la Directrice Pays, ou quelqu'un d'autre en qui vous avez confiance.

Concern a un Code de Conduite (CCoC) avec trois politiques connexes : la Politique de Protection des Participants aux Programmes (P4), la Politique de Protection de l’Enfant et la Politique contre la Traite des Personnes. Ces documents ont été développés pour assurer la protection maximale des participants aux programmes contre l’exploitation, et clarifier les responsabilités du personnel, des consultants, des visiteurs aux programmes et des organisations partenaires de Concern ainsi que les normes de conduite attendues d’eux. Dans ce contexte, le personnel de Concern a la responsabilité envers l’organisation de s’efforcer à atteindre et à maintenir les plus hauts standards dans la conduite quotidienne de son travail conformément aux valeurs fondamentales et à la mission de Concern. Tout consultant(e) à qui l’on de Concern Worldwide devra signer le Code de Conduite et les politiques connexes comme annexes de leur contrat de travail. En signant le Code de Conduite de Concern, le/la consultant(e) confirment qu’ils ont compris le contenu du Code de Conduite de Concern et des politiques connexes et qu’ils acceptent de se comporter conformément aux dispositions de ces politiques. En outre, Concern s’engage au Safeguarding et à la protection des adultes et enfants vulnérables dans notre travail. Nous ferons tout notre possible pour veiller à ce que seules les personnes aptes à travailler ou à faire du bénévolat auprès des adultes et des enfants vulnérables soient recrutées par nous pour de tels rôles. 
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